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Вельмишановні колеги! Шановна університетська спільното!
Закінчується  ще  один  рік  мого  перебування  на  посаді  ректора

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, посаді, яку я
отримав завдяки Вашій підтримці та довірі. 

Мій звіт перед Вами – це звіт про нашу з Вами спільну працю у
2023 році,  досягнення,  здобутки,  помилки,  перспективи  подальшого
розвитку та необхідність вирішення нагальних проблем. Це ще один рік,
який ми прожили разом з кожним із Вас, незважаючи на війну, повітряні
тривоги,  вибухи,  відключення  світла  і  води,  події,  які  в  черговий  раз
довели, що ми одна родина, яка виживе, вистоїть, переможе і буде жити
далі!

Звіт  про  роботу  на  посаді  ректора  відповідає  стратегії  розвитку
університету та вже традиційно включає наступні розділи: 

1. Загальні відомості та освітній процес. 
2. Наукова та науково-технічна діяльність. 
3. Виховна робота та студентське самоврядування. 
4. Міжнародне співробітництво. 
5. Господарська діяльність. 
6. Фінансова  діяльність  університету  та  соціальний  захист

працівників. 
7. Спортивна та культурно-масова робота. 
8. Університет  у  вітчизняному  та  світовому  інформаційному

просторі.
Наш  університет  функціонує  відповідно  до  Конституції  України,

Законів  України  «Про  вищу  освіту»,  «Про  фахову  передвищу  освіту»,
«Про  наукову  і  науково-технічну  діяльність»,  Державної  програми
«Освіта  XXI  століття»,  нормативних  та  розпорядних  документів  МОН
України, Статуту ОНУ імені І. І. Мечникова.

* * *
Звіт  ректора  Одеського  національного  університету  імені

І. І. Мечникова за період: лютий 2023 р. – грудень 2023 р. Одеса : ОНУ
імені І. І. Мечникова, 2023. 91 с. 

© Одеський національний університет імені І. І. Мечникова, 2023
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І. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ ТА ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС

1.1. Організація освітнього процесу
Протягом звітного часу освітній процес в Одеському національному

університеті  імені  І. І. Мечникова  було  організовано  відповідно  до
Положення  про  організацію  освітнього  процесу  в  ОНУ  імені
І. І. Мечникова.  Освітній  процес  в  усіх  структурних  підрозділах
продовжує  здійснюватись  з  використанням  елементів  європейської
кредитної  трансферно-накопичувальної  системи,  що використовується  в
Європейському  просторі  вищої  освіти  з  метою  надання,  визнання,
підтвердження кваліфікацій та освітніх компонентів. Такий підхід сприяє
посиленню академічної мобільності в Європейські заклади вищої освіти
здобувачів нашого університету.

Підготовка висококваліфікованих фахівців в університеті реалізується
за  відповідними  освітньо-професійними  та  освітньо-науковими
програмами  на  першому  (бакалаврському),  другому  (магістерському),
третьому (освітньо-науковому) рівнях. Здобувачі Фахового коледжу ОНУ
імені І. І. Мечникова здобувають освітньо-професійний ступінь фахового
молодшого  бакалавра.  Здобуття  освіти  на  кожному  рівні  передбачає
успішне  виконання  здобувачем  відповідної  освітньо-професійної
(наукової)  програми,  що  є  підставою  для  присудження  освітніх
кваліфікацій.

З  метою  впорядкування  та  врегулювання  організації  освітнього
процесу  постійно  розробляються  та  удосконалюються  внутрішні
документи  (положення,  рекомендації,  інструкції,  накази,  методичні
рекомендації тощо). Графік освітнього процесу кожного навчального року
регламентується відповідним Наказом по університету (щодо семестрів,
канікул, практик, атестацій тощо) залежно від умов та рекомендацій МОН
України.

За  звітний  період  зокрема  підготовлено,  затверджено  та  уточнено
документи,  які  регулювали  освітній  процес  в  умовах  війни:  про
затвердження  графіка  освітнього  процесу;  про  унормування  обсягу
аудиторних годин для здобувачів заочної форми навчання; про внесення
змін до Положення про проведення конкурсного відбору при заміщенні
вакантних  посад  науково-педагогічних  працівників  ОНУ  імені
І. І. Мечникова та укладання з ними трудових договорів (контрактів);  про
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організацію  та  проведення  конкурсу  студентських  наукових  робіт  з
галузей знань і спеціальностей в Одеському національному університеті
імені І. І. Мечникова; про студентські наукові гуртки та проблемні групи в
Одеському  національному  університеті  імені  І. І. Мечникова;  про
організацію  та  проведення  студентських  олімпіад  в  Одеському
національному університеті імені І. І. Мечникова тощо. 

Освітній процес за звітний період Одеський національний університет
імені І. І. Мечникова продовжував реалізовувати в умовах воєнного стану.
Керівництво  університету  дотримується  рекомендацій  МОН  України,
вимог  Державної  служби  з  надзвичайних  ситуацій  для  забезпечення
безпеки та захисту життя і здоров’я здобувачів вищої освіти та колективу
університету. Задля цього освітній процес здійснюється в аудиторіях (із
забезпеченням  достатньої  кількості  місць  в  укриттях),  у  змішаному
режимі  та  он-лайн  форматі  з  використанням  технологій  дистанційного
навчання для тих здобувачів, які цього потребують (перебувають в інших
областях  України,  за  кордоном  тощо).  Диференційований  підхід  до
навчання за різними спеціальностями (соціально-гуманітарні, природничі,
технічні тощо) та індивідуальний підхід до потреб здобувачів, вимог часу
і безпеки дозволяє забезпечити належний рівень фахової теоретичної та
практичної підготовки по більш ніж 115 освітнім програмам. 

Інформування та оповіщення здобувачів вищої освіти здійснюється за
допомогою  офіційних  сторінок  факультетів,  інформаційних  стендів  у
корпусах, різноманітних месенджерів та соціальних мереж тощо. Формат
розкладу  відповідає  потребам  та  запитам  студентів:  у  розкладі
зазначаються  посилання,  ідентифікатори/коди  конференцій  науково-
педагогічних  працівників,  аудиторії  в  навчальному  корпусі  тощо.  За
звітний  період  усі  учасники  освітнього  процесу  стали  досвідченими
користувачами  сучасних  засобів  відео-  та  аудіокомунікації  та
дистанційних платформ (Zoom, Skype Meet Now, Teams, Google Hangouts
Meet, Google Workspace, Moodle та інші).

Для  забезпечення  якісного  освітнього  процесу  в  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  навчальним  відділом  (керівник  –  С. П. Гвоздій)
здійснюється контроль та координація роботи для належного оформлення
робочих  навчальних  планів,  графіків  навчальних  занять,  складання
розкладів,  відвідування  занять  працівниками навчального  відділу  тощо.
Зокрема,  було  проведено  ретельну  перевірку  документації  кафедр

4



університету  щодо  навчальної,  методичної,  наукової,  організаційної
роботи  тощо.  Розроблено  критерії  оцінювання  функціонування  кафедр,
що  дозволило  колективам  побачити  прогалини  та  кращі  сторони  своєї
роботи  в  оформленні  планів,  протоколів  кафедри;  планів/звітів  щодо
підвищення  кваліфікації/стажування  науково-педагогічних  працівників;
планів/звітів  видання  навчально-методичної  літератури;  облікової
документації  навчальної  роботи  викладачів,  заповнення  індивідуальних
планів та журналів взаємовідвідувань науково-педагогічних працівників;
обліку та звітної документації щодо практик, курсових, кваліфікаційних
робіт тощо. 

1.2. Акредитація та ліцензування
Протягом  звітного  періоду  в  університеті  систематизовано,

скоординовано,  упорядковано  та  продовжено  процедуру  підготовки  та
проходження  акредитації.  Координує  роботу  перший  проректор
М. І. Ніколаєва  при  взаємодії  з  керівником  Центру  забезпечення  якості
освіти О. В. Сминтиною та керівником навчального відділу С. П. Гвоздій ,
організаційний  та  документальний  супровід  здійснює  проректор
О. В. Запорожченко. 

В рамках підготовки до проведення акредитації за звітний період було
ретельно  перевірено  стан  документації,  що  необхідні  для  успішного
проходження  акредитації,  обговорено  на  вчених  радах  факультетів  та
університету.  Для  освітніх  програм,  які  було  вирішено  допустити  до
акредитації,  було  подано  відповідні  заяви  для  включення  в  загальний
графік  подання  відомостей  про  самооцінювання  освітніх  програм
Національного агентства із забезпечення якості освіти.  

Акредитація освітніх програм протягом 2023 року

№

ID
програм

и в
ЄДЕБО

Назва програми Статус акредитації

ДОКТОРИ ФІЛОСОФІЇ

1 36962 Економіка акредитовано НАЗЯВО

2 46910 Біотехнології та біоінженерія акредитовано НАЗЯВО
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3 48012 Науки про Землю акредитовано НАЗЯВО, 
умовна акредитація за 
спрощеною процедурою 
на 1 рік за рішенням ЗВО

МАГІСТРИ

4 29547 Право акредитовано НАЗЯВО

5 29768 Науки про Землю акредитовано НАЗЯВО

6 29735 Економіка акредитовано НАЗЯВО

7 29769 Географія акредитовано НАЗЯВО

8 29787 Міжнародні  економічні
відносини

акредитовано НАЗЯВО

9 31849 Фізика та астрономія акредитовано НАЗЯВО

10 1046 Українська  мова  та
література

акредитовано НАЗЯВО

11 58116 Біологія акредитовано НАЗЯВО

12 29620 Математика акредитовано НАЗЯВО

13 30059 Романські мови та літератури
(переклад включно), перша –
французька

акредитовано НАЗЯВО

14 21845 Міжнародні  відносини,
суспільні  комунікації  та
регіональні студії

акредитовано НАЗЯВО

15 30055 Германські  мови  та
літератури  (переклад
включно), перша – англійська

акредитовано НАЗЯВО

16 30058 Германські  мови  та
літератури  (переклад
включно), перша – німецька

акредитовано НАЗЯВО,
умовна  акредитація за
спрощеною  процедурою
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на 1 рік за рішенням ЗВО

17 29382 Інформаційні  системи  та
технології

акредитовано НАЗЯВО

18 29302 Психологія акредитовано НАЗЯВО

19 29585 Історія та археологія акредитовано НАЗЯВО,
умовна  акредитація за
спрощеною  процедурою
на 1 рік за рішенням ЗВО

20 29786 Політологія ГЕР

БАКАЛАВРИ

21 29577 Право ГЕР

1.3. Організація прийому та робота приймальної комісії
Прийом на навчання до університету у 2023 році було організовано

згідно  з  Порядком  прийому  на  навчання  для  здобуття  вищої  освіти  в
2023 році,  затвердженому Наказом Міністерства освіти і  науки України
15 березня 2023 року № 276 та зареєстрованому в Міністерстві  юстиції
України 28 березня 2023 року № 519/39575 та Правил прийому до ОНУ
імені І. І. Мечникова,  затверджених на засіданні вченої ради ОНУ імені
І. І. Мечникова від 25 квітня 2023 р. протокол № 7. У встановлені терміни
організовано  всі  етапи  вступної  кампанії:  внесення  пропозицій,
формування запиту на місця держзамовлення, реєстрація для проходження
ТЗНК/ЄФВВ  в  магістратуру,  подання  заяв,  проведення  іспитів,
рекомендація  до  зарахування,  формування  наказів  про  зарахування,
організація прийому до аспірантури, здійснення процедури переведень та
поновлень, проведено додатковий набір.

ЗАРАХОВАНО до ОНУ імені І. І. Мечникова у 2023 році
Вступ  на
основі

Форма
навчання

Бюджет Контракт Всього  у
2023 р.

Всього  у
2022 р.

БАКАЛАВРИ :
ПЗСО: денна 409 661 1070 1203
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заочна 4 133 137 113
МС денна – 26 26 53

заочна – 56 56 37

бакалавра
(2 вища)

денна – 91 91 29

заочна – 138 138 71

МАГІСТРИ:
бакалавра денна 181 276 457 514

заочна 1 202 203
В додатковий набір – 71 35

Поновлення  та
переведення

– 213 213 140

Всього по ОНУ 2462 2195

У порівнянні з минулим роком, незважаючи на те, що всього до ОНУ
імені І. І. Мечникова у 2023 році подано 6811 заяв, а у 2022 році – 6874,
кількість студенів при вступі у 2023 році збільшено на 267 осіб. 

Повернення місць держзамовлення:

 бакалавр  на  основі  ПЗСО:  повернено  в  МОН  України  не
заміщені 13 місць. На наше звернення щодо місць для пільгових категорій
(осіб)  за  рішенням  Конкурсних  комісій  МОН  № 5,  № 6,  № 7,  № 8
отримали додатково 43 місця. 

 магістр  на  основі  бакалавра:  повернено  в  МОН  України
2 місця (014.05 – Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) – 1; 291 –
Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії – 1).

Найбільша  кількість  контрактних  студентів  (бакалаврів)  на
спеціальностях  факультету  романо-германської  філології  (декан
Н. О. Кравченко),  факультету  психології  та  соціальної  роботи  (декан
Л.  М. Дунаєва), економіко-правового факультету (декан Л. М. Токарчук).

Спеціальності  в  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  з  найвищими
прохідними балами у 2023 р.: 

1. Комп’ютерні науки – 195,236 б. 
2. Міжнародні економічні відносини – 187,200 б. 
3. Право – 181,012 б.
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 4. Журналістика – 181,007 б. 
5. Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії

– 180,613 б. 
6. Психологія – 177,632 б. 
7. Філологія (перша німецька) – 177,367 б. 
8. Філологія (перша англійська) – 176,488 б. 
9. Прикладна лінгвістика – 174,800 б. 
10. Економіка – 173,524 б. 
В 2023 році  продовжено набір на англомовні  освітні  програми на

ступінь  вищої  освіти  «Магістр»:  вперше  за  спеціальностями
162 Біотехнології  та  біоінженерія  та  104 Фізика  і  астрономія;  вдруге  за
спеціальністю  126 Інформаційні  системи  та  технології;  втретє  за
спеціальністю 073 Менеджмент.

У співпраці з обласними центрами зайнятості Вінницької, Одеської
та  Херсонської  областей  вперше  було  здійснено  набір  здобувачів  з
оплатою  освітньої  послуги  за  рахунок  державних  ваучерів  (12  осіб,
спеціальність 053 Психологія).

Головами  та  членами  предметних  та  атестаційних  комісій  вчасно
було  надано  програми,  розроблені  тести,  проведено  індивідуальні  усні
співбесіди з  особами з  особливо небезпечних територій у тому числі  в
режимі  он-лайн  (особливість  вступу  2023 р.).  Організовано  роботу
техсекретарів по реєстрації на ТЗНК/ЄФВВ під керівництвом заступника
відповідального секретаря С. Я. Підгорної. При приймальній комісії (ПК)
ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  сьомий  рік  поспіль  працює  ОЦ  «КРИМ  –
Україна»  і  третій  рік  ОЦ  «ДОНБАС  –  Україна»  (керівник  центру  –
заступник відповідального секретаря А. В. Кройтор). 

У приміщенні ПК вже традиційно було створено консультаційний
центр, щоб надати можливість абітурієнтам сформувати електронні заяви.
Незважаючи  на  те,  що  відбулось  суттєве  оновлення  складу
відповідального та технічного секретаріату, було організовано сумлінну,
злагоджену роботу команди під керівництвом відповідального секретаря
О. Ю. Хорошилова та заступника відповідального секретаря П. П. Білика.
Загальними  зусиллями  ректорату,  приймальної  комісії,  керівництва  та
співробітників  факультетів,  підготовчого  відділення,  Ботанічного  саду,
прес-служби  та  профкому  студентів  і  аспірантів  були  проведені
профорієнтаційні  Дні  відкритих  дверей  у  тому  числі  он-лайн  та  на
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території  Ботанічного  саду.  Представники  приймальної  комісії  взяли
участь  у  «Ярмарку  вакансій»,  організованого  Центром  зайнятості
Одеської області.

Вступна кампанія 2023 хоча і відбулася під час війни, але проведена
результативно та професійно.

1.4. Контингент здобувачів вищої освіти
У 2023/2024 н. р. в університеті навчається 5473 студентів денної та

1592 студент заочної форми навчання, усього 7065 осіб (у т. ч. 172 особи,
що знаходяться в академічній відпустці).

Збільшення  загального  контингенту  порівняно  з  2022/2023  н. р.
становить 2,7 %.

За рахунок державного бюджету навчається 2129 особи, що
становить 30,1 % від загального контингенту студентів; у 2022/2023 н. р.
цей показник дорівнював 30 %.

Показники контингенту здобувачів вищої освіти

Контингент
студентів

2021/2022 н. р. 2022/2023 н. р. 2023/2024 н. р.

Денна Заочна Денна Заочна Денна Заочна

5140 1403 5277 1601 5473 1592

Всього 6543 6878 7065
Б К Б К Б К Б К Б К Б К

2055 3085 47 1356 2030 3247 35 1566 2102 3371 27 1565
Примітки:  Б  –  навчання  за  рахунок  державного  бюджету;  К  –

навчання за контрактом.

Слід підкреслити, що з 1 грудня 2022 року, відповідно до Порядку
переведення на навчання за державним замовленням окремих категорій
здобувачів фахової передвищої, вищої освіти, які зараховані до закладів
фахової  передвищої,  вищої  освіти  до  2021 року включно на місця, що
фінансуються за кошти фізичних та/або юридичних  осіб  (Постанова
кабінету міністрів України від 28 жовтня 2022 р. № 1224); за погодженням
з  МОН 86 студентам ОНУ імені І. І. Мечникова було змінено форму
фінансування і переведено на навчання за державним замовленням.
Протягом 2023 року процедура була продовжена і станом на 15 грудня
2023  року  додатково  було  переведено  на  навчання  за  державним
замовленням 98 здобувачів (у т. ч. 65 здобувачів 2022 року вступу). 
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За звітний період навчальним відділом упорядковано та налагоджено
роботу  щодо  замовлення,  оформлення  та  виготовлення  дублікатів
документів  про  освіту  та  додатків  до  них
(https://onu.edu.ua/uk/acad-office/zamovlennia-dublikativ-dokumentiv-pro-
osvitu).  Керуючись  Наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  у
редакції від 02.11.2020 № 1351 про «Порядок замовлення, виготовлення,
видачі,  обліку  документів  про  вищу  освіту  та  додатків  до  дипломів
європейського  зразка»  та  «Положенням  про  порядок  замовлення,
виготовлення,  видачі,  обліку документів про освіту та додатків до них,
академічних  довідок  в  Одеському  національному  університеті  імені
І. І. Мечникова  та  відокремленому  структурному  підрозділі  «Фаховий
коледж  ОНУ  імені  І. І. Мечникова»»  від  31.08.2022 р.  розроблено
алгоритм дій та список документів для відновлення освітніх документів.
Тільки за 2023 календарний рік було оформлено та замовлено на запит
випускників університету більше 100 дублікатів документів про освіту та
додатків до них.

1.5. Атестація здобувачів вищої освіти
Атестація  здобувачів  вищої  і  фахової  передвищої  освіти  в  2022-

2023 н. р.  здійснювалась  відповідно  до  «Положення  про  порядок
створення  та  організацію  роботи  Екзаменаційної   комісії  в  Одеському
національному  університеті  імені  І. І. Мечникова  та  відокремленому
структурному підрозділі «Фаховий коледж ОНУ імені І. І. Мечникова»».

Екзаменаційні комісії перевіряли та оцінювали науково-теоретичну та
практичну  фахову  підготовку  здобувачів  вищої  освіти  і  здобувачів
фахової  передвищої  освіти  для  встановлення  відповідності  засвоєних
здобувачами рівня та обсягу знань, умінь, компетентностей, програмних
результатів навчання вимогам відповідних освітніх програм.

У 2022/2023 н. р. було сформовано і затверджено наказами ректора
ОНУ імені І. І. Мечникова склад 76 комісій, які очолювали 76 осіб з числа
провідних  учених  університету,  інших  закладів  вищої  освіти
(Національний університет «Одеська політехніка», КЗ «Одеська академія
неперервної  освіти»,  Одеський  державний  екологічний  університет,
Одеська  державна  академія  будівництва  та  архітектури),  установ  та
організацій  (Громадська  організація  «Всеукраїнський  рух  «Усі  за
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порядок»»,  КУ  «Територіальний  центр  соціального  обслуговування
(надання соціальних послуг) Одеської області»).

Показники формування екзаменаційних комісій
(по навчальних роках)

 2020-2021 2021-2022 2022-2023

Загальна  кількість
комісій

77 77 76

Кількість голів ЕК 77 77 76

У  т  ч.  докторів  наук,
професорів з:

51 52 48

- університету 46 46 42

-  інших ЗВО 5 6 6

- організацій - -

У  2022-2023  н. р.  атестація  здобувачів  проводилась  у  змішаному
форматі  в  синхронному  режимі  (відео-конференції)  з  використанням
дистанційних  технологій  з  відео-фіксацією  проведення  захисту
кваліфікаційних робіт і проведення атестаційного іспиту (екзамену).

У  2022-2023  н. р.  з  числа  випускників  1625  осіб  допущено  до
проходження  атестації  1617  здобувачів.  Успішно  пройшли  атестацію
(захистили  кваліфікаційні  роботи,  склали  атестаційні  (кваліфікаційні)
іспити  (екзамени)  1579  здобувачів  (38  здобувачів  не  атестовані  ЕК  у
зв’язку з неявкою на засідання комісії). 50 % здобувачів за результатами
атестації  показали  відмінні  результати  (у  т. ч.  352  магістри,  445  ба-
калаврів).

Диплом  бакалавра  отримали  1066  осіб,  диплом  магістра  –  506,
молодшого спеціаліста – 7 осіб.

На  підставі  рішень  відповідних  екзаменаційних  комісій  за
результатами успішної атестації:

–  видано  257  дипломів  з  відзнакою  (із  зазначенням  особливих
досягнень);

–  рекомендовано  до  вступу  на  третій  (освітньо-науковий)  рівень
вищої  освіти  106  випускникам,  що  на  25  осіб  більше,  ніж  у  2021-
2022 н. р.;
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– рекомендовано до впровадження – 58 кваліфікаційних робіт, що на
26 більше, ніж у 2021-2022 н. р.;

– рекомендовано до друку – 107 кваліфікаційних робіт (на 77 робіт
більше, ніж у минулому навчальному році).

Успішно  захищено  кваліфікаційні  роботи  по  раціональному
природокористуванню – 73, з досвіду роботи в системі освіти – 3.

У  2023-2024  н. р.  для  проведення  атестації  здобувачів  другого
(магістерського)  рівня  створено  35  Екзаменаційних  комісій.  Плановий
випуск  здобувачів  ступеня  «магістр»  становить  за  очною  (денною)
формою навчання – 454 особи, за заочною – 239 осіб.

1.6. Практична підготовка здобувачів вищої освіти
У 2022-2023 н. р. практику пройшли 5900 здобувачів вищої освіти, з

них  4663  денної  та  1237  заочної  форм  навчання.  Загальна  кількість
здобувачів вищої освіти у порівнянні з 2021-2022 н. р. зменшилась на 1 %.

Показники практичної підготовки здобувачів вищої освіти
 2021/2022н. р. 2022/2023н. р.

Денна Заочна Денна Заочна
Кількість  студентів,
направлених на практику,
у т. ч.:
– на навчальну
– на виробничу
у т. ч. педагогічну

4682

1656
3026
901

1257

173
1084
298

4663

1623
3040
882

1237

191
1046
182

Кількість баз 114 – ІІ сем.
ІІ сем. – он-лайн

199

Керівники практики, осіб,
у т. ч.:
– професори
– доценти
– інші

695

76
508
112

646

68
505
103

 
Керівниками  практик  було  призначено  676  науково-педагогічних

працівників  університету,  з  них  68  (10,1 %)  професори,  505  (74,7 %)
доценти  та інші 103 (15,2 %).
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У 2022/2023 н. р., незважаючи на умови військового стану в Україні,
була  організована  і  успішно проведена  практика  у  здобувачів  першого
(бакалаврського), другого (магістерського), а також третього рівня вищої
освіти  (Phd).  Практика  проходила  згідно  з  «Положенням  про  порядок
проведення практики здобувачів вищої освіти в Одеському національному
університеті  імені  І. І. Мечникова»,  графіком  освітнього  процесу,
навчальними і робочими планами, у змішаному форматі.

Відповідно  до  освітніх  програм  здобувачі  проходять  різні  види
практик,  а  саме:  навчально-ознайомчу,  навчальну,  виробничу,
педагогічну, асистентську, переддипломну, науково-дослідну тощо.

У  ІІ  семестрі  2022-2023 н. р.  групі  здобувачів  1  і  2  курсу
філологічного  факультету  надано  можливість  провести  навчальну
краєзнавчу  практику  в  Івано-Франківській  області.  Наші  студенти
відвідали такі  населені пункти Косівщини, як:  Коломия,  Космач,  Косів,
Яблунів,  Лючу,  Лючу-Рушір,  Шешори.  Проїзд  здобувачів  і  добові
викладачам здійснені за кошти університету.

У  І  семестрі  2023-2024  н. р.  здобувачі  вищої  освіти  продовжують
проходити практику в змішаному форматі. За вересень-грудень пройшли
практику  3292  здобувачі,  з  них  3008  денної  та  284  заочної  форми
навчання.  У  2023-2024 н. р.  факультети  оновили,  а  також  уклали  нові
договори про співпрацю і проходження практики як з державними, так і з
приватними установами. Так, наприклад, факультет математики, фізики та
інформаційних  технологій  уклав  договори  з  Публічним  Акціонерним
Товариством  «БАНК  ВОСТОК»,  Товариством  з  обмеженою
відповідальністю  «УКРАМАРИН»,  Товариством  з  обмеженою
відповідальністю  «Гаврилівка».  Економіко-правовий  факультет  уклав
договір з Державною судовою адміністрацією України. Факультет історії
та  філософії,  факультет  романо-германської  філології,  геолого-
географічний факультет, факультет хімії та фармації оновили договори з
закладами освіти м. Одеси тощо.

1.7. Видання навчальної і навчально-методичної літератури
Щороку  на  всіх  кафедрах  університету  проводиться  аналіз

навчально-методичного  забезпечення  дисциплін  освітніх  програм,  як
обов’язкових, так і вибіркових компонентів, навчальними виданнями.
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Розробка і підготовка до видання навчальної і навчально-методичної
літератури  науково-педагогічними  працівниками  університету  є
показником методичної роботи як викладачів, так і кафедр, і відповідних
факультетів  в  цілому.  Навчально-методичне  забезпечення  є  одним  з
першочергових завдань кожного викладача університету.

За  звітний  період  в  університеті  підготовлено,  надруковано  і
передано до фондів Наукової бібліотеки університету наступну кількість
навчальних видань:

1. Під  грифом  «Рекомендовано  до  друку  вченою  радою
університету імені І. І. Мечникова»:

 Підручників – 1 (обсягом 26 ум. друк. арк.) – надрукований у
видавництві університету;

 Навчальних посібників – 7 (86,25 ум. друк. арк.) – надруковані
у видавництві університету.

2. Під  грифом  «Рекомендовано  до  друку  науково-методичною
радою ОНУ імені І. І. Мечникова»:

 Навчально-методичних посібників – 9 (51,6 ум.  друк.  арк.)  –
надруковані у видавництві університету;

 Курсів (конспектів) лекцій – 5 (32,65 ум. друк. арк.) – у т. ч.
3 (20,4 ум. друк. арк.) – надруковані у видавництві університету;

 Практикумів – 1 (4,1 ум. друк. арк.);

 Словників – 1 (7,44 ум. друк. арк.).
3. Під  грифом  «Рекомендовано  до  друку  вченою  радою

відповідного факультету»:

 Методичних посібників – 5 (20 ум. друк. арк.) у т. ч. 4 (15 ум.
друк. арк.) – надруковано у видавництві університету;

 Збірників тестових завдань – 2 (5 ум. друк. арк.) – надруковані
у видавництві університету;

 Робочий  зошит  –  1  (3  ум.  друк.  арк.)  –  надрукований  у
видавництві університету;

 Методичних  рекомендацій  (вказівок)  –  76  (173,54  ум.  друк.
арк.).

Усі друковані видання мають електронні аналоги в pdf форматі.
Електронні  аналоги  друкованих  видань  і  самостійні  електронні

видання розміщено в електронній базі  наукової бібліотеки університету
(репозитарії), у т. ч.:
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 Електронні методичні посібники – 46;

 Електронні методичні рекомендації (вказівки) – 195;

 Електронний робочий зошит – 1.

1.8. Науково-методична рада. Сертифікатні програми.
Центр забезпечення якості освіти. Центр лідерства

Науково-методична рада
Науково-методична  рада  (НМР)  ОНУ  є  консультативно-дорадчим

органом  при  ректораті  і  діє  відповідно  до  Статуту  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  та  Положення  про  НМР  під  керівництвом  першого
проректора  М. І. Ніколаєвої.  У  2023  році  до  складу  НМР  входить
33 особи:  представники від 11 факультетів,  навчального відділу,  центру
забезпечення  якості  освіти,  фахового  коледжу,  наукової  бібліотеки,
відділу аспірантури та докторантури. 

Основними  напрямками  діяльності  Науково-методичної  ради  у
2023 році  були  участь  у  формуванні  нормативної  бази  університету,
підготовка  до  акредитації  освітніх  програм,  розгляд  освітніх  та
сертифікатних  програм,  розгляд  та  рекомендація  до  друку  навчальної
літератури. 

За  звітний  період  відбулось  5  засідань,  на  яких  після  проведення
внутрішньої  експертизи  було  розглянуто  28  освітніх  програм  (третього
(освітньо-наукового)  рівня  –  2,  другого  (магістерського)  рівня  –  10,
першого (бакалаврського) рівня – 15, фахового молодшого бакалавра – 1),
з подальшою рекомендацією для затвердження на вченій раді ОНУ імені
І. І. Мечникова.

Протягом  звітного  періоду  було  розроблено,  розглянуто  на
засіданнях  НМР  і  рекомендовано  для  затвердження  на  вченій  раді
університету 7 нових положень: 

 «Положення  про  студентські  наукові  гуртки  та  проблемні
групи в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова»; 

 «Положення  про  організацію  та  проведення  студентських
олімпіад в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова»;

 «Положення про Підготовче відділення (для громадян України)
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова»;
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 «Положення  про  атестацію  педагогічних  працівників
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова»;

 «Положення  про  організацію  та  проведення  конкурсу
студентських  наукових  робіт  з  галузей  знань  і  спеціальностей  в
Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова»;

 «Положення  про  організацію  освітнього  процесу  у
відокремленому  структурному  підрозділі  «Фаховий  коледж  Одеського
національного університету імені І. І. Мечникова»»;

 «Положення  про  організацію  та  проведення  опитування
стейкголдерів  в  Одеському  національному  університеті  імені
І. І. Мечникова». 

Оновлено   «Положення  про  підготовку  здобувачів  вищої  освіти
ступеня  доктора  філософії  в  аспірантурі  Одеського  національного
університету імені І. І. Мечникова». 

Внесені уточнення до наступних документів: 
 «Положення  про  підвищення  кваліфікації  науково-

педагогічних  і  педагогічних  працівників  в  Одеському  національному
університеті імені І. І. Мечникова» (редакція 2020 року)», 

 «Положення про освітні програми в Одеському національному
університеті  імені І. І. Мечникова» (редакція 2022 року).

У  2023  році  на  засіданнях  НМР  рекомендовано  до  друку  з
подальшим  наданням  відповідного  грифу  42  навчально-методичних
видання,  14  з  яких –  навчальні  посібники та  підручники  із  подальшим
розглядом на вченій раді університету.

НМР  продовж  всього  року  проводить  аналіз,  обговорення  та
оперативно реагує на зауваження та рекомендації експертів НАЗЯВО та
ГЕР, наданих під час акредитації.

Секретарем  НМР  О. В. Савастру  підготовлено  всю  необхідну
інформацію для затвердження рішень НМР на вченій раді та розміщено на
сайті університету.

Інформація  про  діяльність  НМР  відображена  сайті  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  на  сторінці  НМР  за  посиланням
http://onu.edu.ua/uk/research-council 

В  рамках  роботи  НМР  продовжено  реалізацію  напряму  роботи,
пов’язаного  з  підвищенням  кваліфікації  через  запровадження
сертифікатних програм.
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Сертифікатні програми
Діяльність  з  розробки  та  впровадження  освітньої  діяльності

Одеського  національного  університету  імені  І.  І.  Мечникова  в  рамках
сертифікатних програм була започаткована 1 червня 2022 р., затверджено
відповідну нормативну базу. 

Протягом 2023 р. було розроблено та затверджено у встановленому
порядку  16  сертифікатних  програм.  Серед  них  10  програм  успішно
пройшли апробацію, а 5 програм були оновлені та удосконалені відповідно
до  побажань  стейкголдерів.  Сьогодні  в  освітній  лінійці  сертифікатних
програм представлені курси тривалістю від 1 тижня до 1 місяця, а обсяг
кредитів  ЄКТС  варіюється  від  1  до  6.  Абсолютно  переважають  серед
сертифікатних програм такі,  що спрямовані  на  удосконалення soft-skills
науково-педагогічних працівників. 

Важливою  іміджевою  складовою  є  те,  що  профком  ОНУ  імені
І. І. Мечникова членам профспілки сплачує 50 % від вартості навчання на
всіх сертифікатних програмах, що сприяє розвитку внутрішньої системи
підвищення кваліфікації наукових та науково-педагогічних працівників та
було  схвально  оцінено  під  час  проходження  університетом  акредитації
освітніх програм. 

Станом  на  01.12.2023 р.  сертифікати  про  успішне  проходження
навчання  та  підвищення  кваліфікації  в  рамках  сертифікатних  програм
ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  отримали  207  слухачів,  які  представляють
заклади вищої, фахової передвищої та середньої освіти, наукові установи
та  громадські  організації  Одеси  та  Одеської  області,  Києва,  Львова,
Чернігова, Харкова, Херсону, Чернівців та інших регіонів України. 

Лідерами стали 2 сертифікатні програми (автор-розробник к. пед. н.,
доцент В. В. Пєнов), відкриті у липні 2023 р. необхідність впровадження
яких цілком закономірно обумовлена сьогоденням:

 «Перша  домедична  допомога  у  професійній  діяльності
педагога» – 66 слухачів;

 «Перша  домедична  допомога  у  професійній  діяльності»  –
30 слухачів.

Серед  програм  іншого  спрямування  стабільно  високим  попитом
користується програма «Соцмережі для освітян та науковців» – 32 слухачі
від  липня  2023  р.,  (автори-розробники  професори  О. В. Сминтина,
А. В. Смітюх, Н. В. Кондратенко та керівник прес-служби А. Р. Гудзенко). 
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Важливим  показником  актуальності  сертифікатних  програм  є  й
наповнюваність груп. У переважній більшості випадків кількість слухачів
у  групі  перевищує  розрахункову  чисельність.  Оскільки  сертифікатні
програми належать до платних освітніх послуг університету, вони наразі
стверджують  свій  імідж  одного  з  джерел  фінансових  надходжень  до
університету. 

В  плані  розвитку  сертифікатних  програм  у  2024  р.  планується
продовження надання освітніх послуг за наявними програмами, а також,
на  виконання  рекомендацій  експертних  груп  з  акредитації  освітніх
програм,  започаткування  нових,  спрямованих  на  удосконалення
викладацької майстерності. 

Центр забезпечення якості освіти
З  квітня  2023  р.  відбулося  перезавантаження  роботи  Центру

забезпечення якості освіти (ЦЗЯО), керівник О. В. Сминтина. Центральне
місце у цьому посіла підготовка до акредитації освітніх програм у 2023-
2024 навчальному році. У своїй діяльності ЦЗЯО продовжує співпрацю з
науково-методичною  радою  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  та  навчальним
відділом.

Протягом квітня – грудня 2023 року діяльність ЦЗЯО здійснювалася за
наступними 5 напрямками:

1. Школа гарантів освітніх програм 
Мета: ознайомити гарантів освітніх програм з сучасними підходами

до  дизайну  освітніх  програм  та  змісту  освітньої  діяльності  за  ними,
формування  методичного  забезпечення  освітньої  діяльності,  роботи  зі
стейкголдерами, здійснення моніторингу якості освітніх програм.

Форма  проведення:  наради-тренінги(у)  з  методичною  підтримкою
через Google Classroom.

2. Внутрішній  моніторинг  готовності  освітніх  програм  до
акредитації у 2023-2024 н. р.

На підставі підготовлених гарантами матеріалів до освітніх програм
(відомості  самооцінювання,  результати  опитування  здобувачів,  таблиця
відповідності  кадрового забезпечення  Ліцензійним умовам провадження
освітньої  діяльності  та  таблиця  відповідності  професійної  кваліфікації
науково-педагогічних  працівників)  був  здійснений  аналіз  стану
відповідності  освітніх  програм  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  Критеріям
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оцінювання  якості  освітніх  програм,  якими  керується  Національне
Агентство із забезпечення якості вищої освіти. 

Було  проаналізовано  56  пакетів  документів  та  висловлені
рекомендації  стосовно  форми  акредитації.  43  освітні  програми  були
рекомендовані для проходження акредитації за стандартною процедурою,
8  –  за  спрощеною  процедурою  відповідно  до  умов  воєнного  стану,
акредитацію 5 ОП було рекомендовано відкласти. 

3. Супровід процедур акредитаційної експертизи
ЦЗЯО  на  постійній  основі  надавав  консультації  щодо  роботи  з

електронною системою НАЗЯВО,  підготовки до  акредитаційного візиту
експертних  груп,  брав  участь  у  роботі  фокус-груп,  допомагав  складати
зауваження до звіту  експертних груп та  відповіді  на  проекти висновків
галузевих експертних рад. 

4.  Оновлення нормативної бази
Відповідно  до  рекомендацій,  наданих  в  ході  акредитації  освітніх

програм експертними групами та галузевими експертними радами з метою
покращення  якості  освітньої  діяльності  в  Одеському  національному
університеті  імені  І. І. Мечникова  була  оновлена  нормативно-
документальна  база  у  частині  Положень,  якими  регламентується
проведення опитування стейкголдерів, принципи дотримання академічної
доброчесності, а також Положення про освітні програми.

5. Координація опитування здобувачів вищої освіти
Протягом  2023 р.  ЦЗЯО  виступив  координатором  процесу

опитування здобувачів вищої освіти стосовно якості освіти, якості освітніх
програм та  якості  викладання  за  освітніми програмами,  які  вийшли на
акредитацію у  2023-2024  н. р.  Результати  опитування  у  реальному  часі
розміщуються на сторінці  ЦЗЯО на  офіційному сайті  університету та  є
підставою  для  вироблення  стратегії  подальшого  розвитку  окремих
освітніх програм. 

Центр лідерства
Робота  Центру  під  керівництвом  І. Г. Терещенко  проводилась  в

декількох напрямках. Основною перевагою роботи у звітний період була
гнучкість та експертність, участь в акредитаціях.
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Основні напрямки діяльності
Навчальна  діяльність.  Центр лідерства  взяв  участь  в  організації  і

проведенні  ряду  заходів,  зокрема:  гостьові  лекції  в  Полтавському
державному  університеті;  навчальна  програма  Ukraine  для  соціальних
працівників та  фасилітаторів  громад в рамках програми Caritas  Ukraine
«Розбудова  миру  і  згуртованість  громад»;  семінари  для  активістів
громадських  організацій  та  представників  громад  щодо  роботи  з
конфліктами  за  запрошенням  Nonviolent  Peaceforce,  міжнародної
гуманітарної  організації,  яка  спеціалізується  на  роботі  з  конфліктом  у
різних країнах, на різних етапах конфліктів, воєн; семінар щодо роботи з
конфліктами  для  психологів  та  співробітників  з  роботи  з  особовим
складом Національної Гвардії Одеської області; семінар з етики медіації,
організований  Національною  асоціацією  медіаторів  України  (НАМУ);
проведення  воркшопу  «Посилення  соціальної  згуртованості:  розбудова
стійких  спільнот»  для  представників  громад  Одеської,  Миколаївської,
Херсонської областей тощо.

Центром лідерства спільно з колегами з Спільноти практиків діалогу
розроблено  навчальний  курс  для  партнерів  програми  «Бібліотеки  без
кордонів» щодо роботи з конфліктами та розвитку конфлікточутливості.
Учасники – представники бібліотек і навчальних центрів з різних регіонів
– Західної України, де велика кількість ВПО, з деокупованих територій
(м. Ізюм)  та  прифронтових  територій.  Був  не  тільки  проведений
навчальний курс, але й на його основі створений навчальний відеокурс.

Цього  року  вдалося  набрати  2  групи  на  сертифікатну  програму
«Діалог  і  фасилітація.  Особливості  соціального  конфлікту  в  умовах
війни».  Програма  була  оновлена  і  відобразила  актуальні  питання  в
суспільстві (юридичні – перехідне правосуддя, судова практика справ по
колаборації, мистецтво в час війни як фактор консолідації, згуртованості
та  ін.).  Навчання  пройшли  17  осіб.  Зазначена  програма  є  авторським
надбанням,  концепцією  центру  лідерства,  аналогів  в  Україні  немає.
Слухачами  були  викладачі  ЗВО  (м. Полтава,  м. Вінниця,  м. Київ),
представники  громадських  організацій,  які  працюють  за  темою
конфліктів, у тому числі й у міжнародній організації (USAID, Goverla). 

Підтримуюча та коучингова робота:
 Професійна,  психологічна  підтримка  –  викладачів  з  різних

регіонів України, які читають медіацію та конфліктологію.
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 Професійна  підтримка  медіаторів  та  тих,  хто  працює  з
переселенцями  щодо  особливостей  роботи  з  соціальними  конфліктами,
розвиток  додаткового  інструментарію.  Консультування  та  підтримка
волонтерських груп, медіаторів, які працюють з переселенцями з України
в  різних  країнах  –  Німеччина,  Люксембург,  Нідерланди,  Кіпр,  Чехія,
Польща.

 Консультування комерційних організацій, мереж громадських
організацій,  НАМУ, Спільноти практиків діалогу та інших громадських
організацій та міжнародних гуманітарних організацій.

 Коучингова  робота  з  конфліктами  в  роботі  працівників
бібліотек в рамках програми «Бібліотеки без кордонів» (робота з кейсами).

 Консультування в супервізійному форматі офіцерів цивільного
флоту по типовим конфліктним ситуаціям.

Дослідження, експертна робота та участь у громадських заходах:
 Збір та створення архіву за темами: переговори та переговорні

техніки в умовах війни, підготовка процесів регуманізації. Особливе місце
займає питання про ставлення до полонених з боку ЗСУ та українських
людей.

 Морська конфліктологія. Розробка нового напряму – морської
конфліктології,  розроблені  підходи  та  базові  концепції,  які  описують
особливості прояву та інтервенції  в конфлікти на флоті (на борту та на
березі).  Проведена  презентація  програми  «Морська  конфліктологія» в
рамках  Nautical Institute of Ukraine  (відділення міжнародного інституту з
центром у Великобританії).

 Презентація  посібника  в  рамках  діяльності  Національної
платформи Стійкості  та  згуртованості  «Як  працювати  з  конфліктами в
громадах у часи війни».

 Представники  Центру  лідерства  брали  участь  у  численних
виступах,  конференціях  та  зустрічах  в  якості  експертів,  лекторів,
консультантів, доповідачів тощо. 

 Розроблена  програма  та  проведена  перша зустріч  з  розвитку
освіти заради миру в системі закладів вищої освіти України. Ініціатором
цієї  програми  виступив  Центр  лідерства  ОНУ.  На  першій  зустрічі
зареєстровано 63 представники різних ЗВО України. (Ужгород, Чернівці,
Житомир,  Полтава,  Кропивницький,  Одеса,  Київ,  Маріупіль).  Крім
юристів  і  психологів на  зустрічі  були присутні  політологи,  економісти,
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соціологи,  міжнародники  тощо.  Крім  класичних  університетів,  участь
брали  педагогічні,  економічні  та  технічні  (політехнічні,  авіаційний,
морська  академія),  а  також  університети  МВС.  Першим  спікером  був
проф. Елі МакКарти, Університет Джорджстауна.

1.9. Комп‘ютерне забезпечення освітнього процесу
Центр  інформаційних  технологій  (керівник  –  С. В. Ковальчук)

постійно проводить роботи по основних напрямках в  ІТ-сфері,  зокрема
підтримці  вебресурсів,  представленні  університету  в  мережі  Інтернет,
ремонті  комп’ютерної  техніки,  технічній  підтримці  користувачів,
технічній  підтримці  в  проведенні  заходів  вступної  кампанії  ОНУ імені
І. І. Мечникова  та  акредитації  освітніх  програм,  анкетуванні  студентів,
забезпеченні працездатності систем електронної пошти у трьох доменах
тощо. Крім того, проводиться супровід систем технологій дистанційного
навчання  на  базі  ресурсів  компаній  Google  та  Microsoft.  Для  декількох
підрозділів надається хостинг для використання технологій дистанційного
навчання,  у  тому  числі  Moodle.  Також  забезпечується  адміністрування
платформ  Coursera,  edX  і  Udemy,  що  використовуються  в  освітньому
процесі ОНУ імені І. І. Мечникова. Окремо можна виділити програмний
продукт  Zoom  компанії  Zoom  Video  Communications,  що  набув  великої
популярності  у  викладачів  та  студентів,  адміністрування  ліцензій  якого
проводиться співробітниками Центру ІТ. 

Вже  декілька  років  за  технічної  підтримки  та  повного  супроводу
співробітниками  Центру  ІТ  проводяться  заходи  по  забезпеченню  ЗНО/
МТНК/ МКТ, а у поточному році і ЄДКІ. 

Центр  інформаційних  технологій  у  2022-2023  роках  постав  перед
новими викликами сьогодення. Відсутність постійного живлення з міських
електромереж  призвело  до  екстреної  потреби  у  позаплановому
впровадженні  додаткової  системи  віртуалізації  серверних  систем  для
повноцінного  функціонування  офіційних  ресурсів  університету,
оптимізації  та  адаптації  систем  резервного  та  автономного
електроживлень  критичної  інформаційної  інфраструктури,  у  результаті
була впроваджена безперервна система живлення від нової генераторної
підстанції. 

У  другій  половині  поточного  року  було  реалізовано  систему
відеоспостереження  у  кількості  12  камер  з  відеореєстраторами  та
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централізованою  системою  перегляду  у  реальному  часі  –  ZoneMinder.
Проводяться роботи по завершенню впровадження системи фінансового,
кадрового та бухгалтерського обліку, роботи по знешкодженню хакерських
атак,  джерелом  походження  яких  є  країна  агресор.  У  подальшому
забезпечується  їх  аналіз,  що  дозволяє  більш  ефективно  захищати
інформаційну та телекомунікаційну інфраструктуру університету.

1.10. Відділ (Бюро) сприяння працевлаштуванню 
випускників та студентів

Основними  напрямками  діяльності  Відділу  (Бюро)  сприяння
працевлаштуванню випускників та студентів є створення придатних умов
для  пошуку  робочих  місць  та  працевлаштування  випускників
університету,  пошук  нових  роботодавців  та  вакансій  для
працевлаштування  і  підтримання  постійних  зв’язків  з  потенційними
роботодавцями,  створення  системи  відносин  підрозділу  з  внутрішніми
університетськими структурами і зовнішніми партнерами ЗВО, що сприяє
підвищенню  конкурентоспроможності  випускників  та  забезпечує
успішний кар’єрний ріст у майбутньому. 

За  угодою  про  співпрацю  відділ  підтримує  постійний  зв‘язок  з
державною службою зайнятості  населення,  підприємствами, установами
та організаціями різних форм власності.  Зокрема, це участь роботодавців
у проведенні ярмарок вакансій, презентацій, майстер-класів тощо. 

Двічі на рік проводились Ярмарки вакансій, Дні кар’єри, презентації
компаній  різних  фірм-роботодавців,  з  метою  організації  практики
студентів та їх подальшого працевлаштування. Учасниками таких ярмарок
є роботодавці міста Одеси та інших регіонів. 

З  21  по  23  листопада  2023  року,  відбувся  Другий
загальноукраїнський  міжуніверситетський  кар’єрний  захід  «Час
працювати!», в якому брав участь наш університет як партнер. Цей захід
об’єднав найкращі університети України та понад 45 компаній та різних
організацій країни.  Зустрічі,  тренінги,  воркшопи,  вебінари проходили в
онлайн форматі. Близько 100 наших студентів взяли участь у заході.

Підрозділом  налагоджені  ділові  стосунки  з  місцевими  органами
виконавчої  ради,  з  департаментом  освіти  та  науки  обласної
держадміністрації, з Одеським обласним та міським Центром зайнятості. 
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Протягом 2023  року разом з  психологами Сектору профорієнтації
Одеської  філії  Одеського  обласного  центру  зайнятості  провели  ряд
тренінгів  на теми:  складання резюме,  супровідного листа для  молодого
спеціаліста; підготовка до співбесіди; навички для успішної кар’єри.

Під  час  тренінгів  студенти набували необхідних  навичок  написання
резюме,  супровідного  листа,  проходження  співбесіди,  особистісної  та
професійної  реалізації  при  проходженні  випробувального  терміну  на
конкретному робочому місці.

Тренінги  проводились  для  студентів  філологічного,  біологічного
факультетів,  ГГФ,  студентів  спеціальностей  право,  соціальна  робота,
математика та ін.  Одним із важливих  напрямів діяльності  підрозділу є
проведення  профорієнтаційної  роботи  серед  випускників  закладів
загальної  середньої  освіти.  З  цією  метою  проводились  Дні  відкритих
дверей для школярів-старшокласників м. Одеса. 

В період вересень-жовтень 2023 року, відділ взяв участь у зустрічах
фокус-груп під час акредитаційної експертизи 14  освітніх програм ОНУ
імені І. І. Мечникова.

За  звітній  період  з  45  випускників  (спеціальностей  педагогічного
профілю  державного  замовлення),  які  працевлаштувались  в  державних
закладах загальної середньої освіти, 4 випускники підписали договір про
роботу на посаді не менше 3-х років і мають право на отримання згідно з
Постановою Кабміна одноразової адресної грошової допомоги. 

Також  підтримуються  контакти  з  нашими  випускниками  –
можливими потенційними роботодавцями. 

За 2023 рік за допомогою нашого Центру ІТ була проведена робота
по відновленню сайту відділу, який був зламаний в перші дні війни.

На даний момент відділом кар’єри відновлені майже всі матеріали,
які  було втрачено: фото-відеоматеріали (з 2011 року),  база потенційних
компаній  та  організацій-роботодавців  (більше  140  компаній),  зразки
документів  (за  темами  працевлаштування)  та  багато  інших  матеріалів.
Зараз (згідно з даними лічильника) сайт вже відвідує до 40 осіб в день,
також  відновлюється  робота  сторінок  «резюме»,  «вакансії  від
роботодавців». 
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1.11. Організація роботи вченої ради ОНУ імені І. І. Мечникова
Відповідно до затвердженого плану роботи за звітний період було

проведено  11  засідань. Провідне  місце  в  роботі  вченої  ради  займали
питання  за  основними  напрямами  роботи  університету:  планування  та
вдосконалення  освітнього  процесу,  регулярний  та  всебічний  аналіз
освітніх програм, у тому числі з урахуванням побажань і пропозицій від
роботодавців;  впровадження  наукової  діяльності  університету  щодо
забезпечення  ефективного  використання  наукового  потенціалу для
виконання  досліджень  за  пріоритетними  напрямами  розвитку  науки  і
техніки;  розробка  заходів  для  підвищення  рівня  інноваційності  і
конкурентоспроможності наукових розробок, їх трансферу, спрямованості
на  зміцнення  обороноздатності  України;  надання  рекомендацій
адміністрації  щодо  роботи  адміністративно-господарчих  підрозділів
університету  для  збереження  висококваліфікованого  професорсько-
викладацького  складу  та  функціонуванню  університету  з  дотриманням
умов безпеки та соціального захисту працівників. 

На засіданнях було заслухано та обговорено:
–  про  реалізацію  заходів  щодо  підвищення  якості  освіти  та

підготовку до акредитації освітніх програм за усіма рівнями з наданням
рекомендацій  Центру  забезпечення  якості  та  Навчальному  відділу
університету;

–  про  підсумки  вступної  кампанії  2023  року  та  запропоновано
завдання Приймальній комісії щодо організації прийому у 2024 році; 

– заслухано та схвалено звіти (про наукову; фінансово-економічну
діяльність  університету;  про  роботу  навчального  відділу;  про  кадрове
забезпечення;  про  підготовку  кадрів  вищої  кваліфікації  в  ОНУ  у
2023 році).

–  пропозиції  вчених  рад  факультетів  та  затверджено  відповідні
реорганізації у структурних підрозділах;

–  звіти  стипендіатів  Кабінету  Міністрів  України  та  розглянуто
кандидатури  щодо  призначення  академічних  та  іменних  стипендій
студентам університету за поданням вчених рад факультетів;

–  про  співпрацю  адміністрації  університету  зі  студентським
самоврядуванням  з  наданням  рекомендацій  по  підвищенню  побутових
умов та інших заходів щодо реалізації спільної освітянської місії;
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–  затверджено  ряд  важливих  положень  щодо  освітньої  діяльності
університету  (Положення про  студентські  наукові  гуртки  та  проблемні
групи в  Одеському  національному  університеті  імені  І.  І.  Мечникова;
Положення  про  організацію  та  проведення  студентських  олімпіад  в
Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова; Положення
про  атестацію  педагогічних  працівників  Одеського  національного
університету  імені  І.  І.  Мечникова  (з  додатками  1-5); Положення  про
організацію  та  проведення  конкурсу  студентських  наукових  робіт  з
галузей знань і спеціальностей в Одеському національному університеті
імені І.  І.  Мечникова; Положення  про організацію освітнього процесу у
відокремленому  структурному  підрозділі  «Фаховий  коледж  Одеського
національного  університету  імені  І.  І.  Мечникова»;  Положення  про
факультет міжнародних відносин ОНУ імені І. І. Мечникова; 

– внесено зміни: у Положення про підвищення кваліфікації науково-
педагогічних  і  педагогічних  працівників  в  Одеському  національному
університеті імені І. І. Мечникова (редакція 2020 року); у Положення про
освітні  програми  в  Одеському  національному  університеті  імені
І. І. Мечникова  (редакція  2022  року);  у  Положення  про  проведення
конкурсного  відбору  при  заміщенні  вакантних  посад  науково-
педагогічних працівників ОНУ імені І. І. Мечникова та укладання з ними
трудового договору (контракту); 

–  на  підставі  обговорення  та  позитивного  рішення  ректорату
університету підтримано пропозицію МОН України про  приєднання  до
ОНУ імені І. І. Мечникова:    

1. Одеського державного екологічного університету МОН України.
2. Фізико-хімічного інституту захисту навколишнього середовища і

людини МОН України та НАН України. 
У звітному році  вчена  рада  традиційно приділяла  увагу кадровим

питанням, підвищенню викладачами та науковцями свого фахового рівня,
роботі  відділу  аспірантури  та  докторантури,  координації  та
співробітництву з іншими науковими установами. 

Результати стажування визнано як підвищення кваліфікації 77 нау-
ково-педагогічним працівникам університету відповідно до «Положення
про  підвищення  кваліфікації  науково-педагогічних  і  педагогічних
працівників  в  Одеському  національному  університеті  імені
І. І. Мечникова».
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Відповідно до «Порядку присудження ступеня доктора філософії» на
підставі  клопотань  міжкафедральних  наукових  семінарів  утворено
29 разових спеціалізованих вчених рад.

Заслухано  звіти  докторантів,  затверджено  теми  дисертацій  та
індивідуальні плани роботи 104 аспірантів та 1 докторанта.

За результатами конкурсного відбору обрано 26 завідувачів кафедр
та 34 професори.   

На  підставі  рішення  Вченої  ради  університету  Атестаційною
колегією МОН України присвоєно 33 вчених звання (12 – професора; 20 –
доцента; 1 – старшого дослідника).

Надання рекомендацій до друку навчальних та науково-методичних
праць  (10  посібників  та  3  підручники)  сприяли  підвищенню  якості
викладання  основних  навчальних  дисциплін,  а  друк  7  монографій  та
17 випусків  періодичних  фахових  видань  –  підвищенню  наукового
рейтингу університету.

В  цілому  рішення  вченої  ради  за  звітний  термін  та  надані
рекомендації  сприяли  якісній  роботі  адміністрації  щодо  управління
освітньою,  науковою  діяльністю  університету  та  злагодженому
функціонуванню підрозділів університету в умовах воєнного часу.

1.12. Кадрове забезпечення освітнього процесу
З  початком  війни  адміністрація  ОНУ  імені  І. І. Мечникова

зіштовхнулася  з  необхідністю  оперативного  переформатування  значної
кількості  внутрішніх  процесів.  Швидка  адаптація  до  нових  реалій  та
пошук альтернативних рішень дозволили керівництву продовжити роботу
та  забезпечити  ефективне  управління  своєю діяльністю,  зокрема,  щодо
взаємодії з власним персоналом.

Протягом  2023  року  особливо  актуальним  питанням  у  діяльності
управлінської  команди  залишається  збереження  висококваліфікованого
кадрового  потенціалу  в  складних  умовах  війни.  І,  наразі,  можна
констатувати,  що  завдяки  спільним  зусиллям  всього  університетського
колективу,  ми  змогли  забезпечити  якісну  реалізацію  освітніх  програм,
продовжили  впровадження  інноваційних  наукових  досліджень  та
розробок.   

Іншими основними пріоритетами діяльності були визначені:
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- функціонування закладу освіти в частині дотримання безпеки
учасників  освітнього  процесу  та  забезпечення  соціального  захисту
працівників;

- збереження  матеріально-технічної  бази  навчального  закладу,
організаційно-розпорядчої  документації,  оригіналів  документів  як
здобувачів, так і співробітників, що зберігаються в університеті;

- необхідність  продовження  виконання  важливих  завдань,  що
були  початі  ще  у  мирному  минулому  та  вимагали  свого  логічного
завершення в екстремальний воєнний час.

Організація  трудових відносин впродовж 2023 року продовжувала
регулюватися у відповідності до вимог Закону України «Про організацію
трудових відносин в умовах воєнного стану». Потрібно зазначити, що всі
конституційні права, свободи людини і громадянина, гарантії працівників,
визначені  КЗпП  України  та  які  не  обмежив  правовий  режим  воєнного
стану,  були  дотримані  адміністрацією  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  в
повному обсязі.

Станом на  01.12.2023  року  кількісний  склад  учасників  освітнього
процесу в ОНУ імені І. І. Мечникова складає 9285 особи, з яких:

- співробітників – 1587;
- здобувачів – 7698.
Володіння даними щодо кількісного складу працівників та студентів,

що одночасно знаходяться в адміністративних будівлях університету під
час  проведення  навчальних  занять  та  проживають  в  гуртожитках,
необхідні  реалії  сьогодення  щодо  дотримання  безпеки  учасників
освітнього процесу. Цей показник враховується для складання розкладу та
організації освітнього процесу для забезпечення приміщень для укриття та
тимчасового  захисту  під  час  повітряних  тривог.  Нормальний  перебіг
роботи  та  освітнього  процесу  у  зимовий  період  2022-2023  років  дуже
ускладнювали «блекаути» та проблеми з Інтернетом.

У першому семестрі 2023-2024 року в умовах воєнного стану було
здійснено  процедуру  проведення  конкурсного  відбору  при  заміщенні
вакантних  посад  науково-педагогічних  працівників  Одеського
національного  університету  імені  І.  І.  Мечникова  та  укладання  з  ними
трудових  договорів  (контрактів)  згідно  з  однойменним  положенням.
Своєчасно оформлені накази, розміщені на офіційному сайті університету
об’яви  дозволили  будь-яким  претендентам  на  посаду  бачити  умови
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конкурсу,  терміни  його  проведення,  перелік  документів  тощо
(https://onu.edu.ua/uk/acad-office/vakansii). Уперше в засіданнях експертно-
кваліфікаційних  комісій  взяли  участь  голови  навчально-методичних
комісій  факультетів  університету,  голови  профспілкових  організацій
співробітників  та  студентів  і  аспірантів  тощо.  Підхід  відкритості,
гласності,  законності,  рівності  прав  членів  експертно-кваліфікаційної
(конкурсної)  комісії,  незалежності,  колегіальності  прийняття  та
об’єктивності  й  обґрунтованості  рішень,  неупередженого  ставлення  до
кандидатів на зайняття вакантних посад науково-педагогічних працівників
дозволив допустити до участі в конкурсі 266 претендентів на посади. За
невідповідність  вимогам  до  претендентів  згідно  з  положенням  та
показникам ліцензійних умов, три претенденти були недопущені до участі
в  конкурсі.  Інші  науково-педагогічні  працівники  успішно  завершили
процедуру обрання за конкурсом згідно з положенням і  уклали трудові
договори.     

Станом на початок грудня 2023 року в ОНУ імені І. І. Мечникова на
посадах  наукового  та  професорсько-викладацького  складу  перебуває
642 співробітники.

З них:
- професорів – 111;
- доцентів – 296;
- старших наукових співробітників – 3;
- без вченого звання – 232.
В стінах нашої альма-матер працює 137 докторів наук,  6 докторів

філософії, 375 кандидатів наук.
268  науково-педагогічних  працівників  ОНУ  імені  І. І. Мечникова

пройшли підвищення кваліфікації/стажування в інших ЗВО м. Одеси, ЗВО
інших міст України, зарахували стажування та визнали наказом ректора
ОНУ імені І. І. Мечникова по накопичувальній системі, через сертифікатні
програми ОНУ, освітні платформи України та світу.  

За звітний період в ОНУ імені І. І. Мечникова стажування пройшли
76 викладачів з інших ЗВО м. Одеси, ЗВО інших міст України, коледжів
тощо.

Але всім добре зрозуміло, що займатися викладацькою та науковою
діяльністю, а здобувачам мати можливість отримувати якісну освіту було
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б  не  можливо  без  щоденної  роботи  765  співробітників  навчально-
допоміжного та адміністративно-господарського складу. 

За період війни на захист нашої Батьківщини стали 13 наших колег,
10 з яких і зараз продовжують зі зброєю в руках боронити нашу землю.
Приєдналися до лав Збройних Сил України та Територіальної оборони і
наші  студенти.  16  здобувачів  різних  факультетів  офіційно  оформили
академічні відпустки у зв’язку з проходженням військової служби. Але є
багато таких,  які  перервали навчання  з  формулюванням «за  сімейними
обставинами».  Значна  кількість  студентів  заочної  форми  навчання  без
оформлення перерви у навчанні взяли в руки зброю та наближають день
Перемоги над ворогом.   

У  2023  році,  незважаючи  на  складні  часи,  і  коли  державними
установами  першочергове  обробляються  документи  для  нагородження
українських військових,  з  метою морального стимулювання,  публічного
визнання  та  схвалення,  позитивної  оцінки  успіхів  трудової  діяльності
були  відзначені  відомчими  нагородами  різного  рівня  39  співробітників
університету:

- відзнакою Національної академії наук України «За професійні
здобутки» – 1 особа (В. А. Сминтина );

- Подякою Одеської обласної військової адміністрації – 10;
- Почесною відзнакою Одеської обласної ради – 1;
- Почесною грамотою Одеської обласної ради – 16;
- Почесною відзнакою міського голови «Подяка» – 11.
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ІІ. НАУКОВА ТА НАУКОВО-ТЕХНІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ

2.1. Узагальнена інформація щодо наукової діяльності
Наукові  дослідження  в  ОНУ  проводяться  на  11  факультетах  і

підрозділах Науково-дослідної частини,  до структури якої  входять:  НДІ
«Астрономічна  обсерваторія»,  Науково-дослідний  інститут  фізики,
5 наукових  і  науково-навчальних  Центрів  та  3  науково-дослідних
лабораторії.

Наукова та науково-технічна діяльність координується проректором
В. О. Іваницею,  документальний  супровід  здійснюється  науковою-
дослідною частиною під керівництвом О. К. Копійки.

Загальний  обсяг  фінансування  наукової  та  науково-технічної
діяльності у 2023 р. складає 11,1 млн. грн.

В тому числі:

 за рахунок коштів державного бюджету – 8,3 млн. грн.;

 обсяг надходжень до спеціального фонду університету складає
2,8 млн. грн.:

В тому числі:
- за  проектами  міжнародного  співробітництва  (гранти,  наукові

проекти) – 1,9 млн. грн.;
- за договорами на розробку науково-технічної продукції, надання

наукових послуг з установами, організаціями, підприємствами України та
інших джерел – 0,9 млн. грн.

Загальна чисельність штатних науково-педагогічних працівників та
працівників наукових підрозділів науково-дослідної частини університету
складала  752  особи,  з  них  штатних  науковців  –  53.  Загальна  кількість
докторів наук – 147, з яких 10 – штатні науковці, кандидатів наук – 403, з
яких 22 – штатні науковці.

Важливим критерієм оцінки наукової діяльності вчених університету
є кількість наукових видань, що містять найновітніші результати наукових
досліджень. За звітний 2023 рік опубліковано: 

– 25 монографій;
– 40 підручників, навчальних посібників;
– 957 публікацій (статей);
–234 статті у зарубіжних виданнях.
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У  2023  році  при  виконанні  науково-дослідних  робіт  науковими
співробітниками  та  викладачами  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  отримані
перспективні  оригінальні  теоретичні  і  практичні  результати,  які
використовуються профільними управліннями державних організацій та
приватними підприємствами.

Так,  у  звітному  році  було  продовжено  науково-технічне
співробітництво з такими підприємствами як Обласна служба експлуатації
адміністративних будівель  (м.  Одеса)  –  послуги з  авторського нагляду,
управління,  інформаційного  та  технічного  обслуговування
автоматизованої електронної системи голосування» (М. А. Глауберман) та
концерн «Укроборонпром» (В. І. Сантоній, Я. І. Лепіх та ін.).

Також  виконувались  роботи  за  замовленням  «Вивчення  умов
осадконакопичення  та  їх  змін  у  геологічному  минулому  в  районі
Антарктичного  півострова»  з  Державною  установою  «Національний
Антарктичний  науковий  центр  МОН»  (керівник  –  С. В. Кадурін)  та
«Ґрунтово-агрохімічне  обстеження  території  землекористування»  на
замовлення  ПП  «Вільне  2012»  (м.  Одеса)  під  керівництвом
А. В. Буяновського.

В  звітному  періоді  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  з  метою  обміну
науковою  інформацією  ініціював  проведення  24  науково-практичних
конференцій  та  семінарів  (з  них  15  заходів  міжнародного  рівня,  9  –
всеукраїнських). 

Так, у рамках XVІIІ літньої школи «Molecular Biology, Biotechnology
and Biomedicine» Міжнародна молодіжна наукова конференція пройшла з
3 по 14 липня 2023 року на базі Біотехнологічного науково-навчального
центру  і  кафедри  мікробіології,  вірусології  та  біотехнології  Одеського
національного  університету  імені  І.  І.  Мечникова.  Конференція
проводилася  в  змішаному  форматі.  Протягом  двох  тижнів  учасники  з
різних країн світу в режимі онлайн та офлайн знайомилися з новітніми
досягненнями  та  дослідженнями  в  галузі  молекулярної  біології,
біотехнологій та біомедицини.

Традиційно  лекторами  International  Bio  Summer  School,  яку
проводить  Одеський  національний  університет  імені  І. І. Мечникова,  є
авторитетні вчені-біологи з України, Англії, Бельгії, Німеччини, Швеції,
Іспанії, Португалії.
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Двадцять  третя  Гамовська  міжнародна  конференція  проводила
роботу  з  21  по  25  серпня  2023  року. Основними  темами  конференції-
школи  стали:  космологія,  гравітація,  фізика  елементарних  частинок,
фізика високих енергій, астрофізика, астрофізика плазми, радіоастрономія,
сонячна  активність  та  сонячно-земні  взаємозв’язки,  сонячна  система  і
навколоземний космос, астробіологія.

На конференції цього року було зареєстровано понад 200 учасників з
20 країн, які представили 117 доповідей з різних країн та часових поясів
від Південної Кореї на сході, далі Казахстан, Азербайджан, різних країн
Європи (Болгарії,  Німеччини,  Італії,  Польщі,  Словаччини,  Чехії,  Латвії,
Великобританії,  Швейцарії,  Франції,  Фінляндії,  Іспанії)  і  далі  до
Канарських островів, США та Канади й Аргентини. 

На пленарній сесії було представлено 18 доповідей. Серед пленарних
доповідачів  були  й  українські  астрономи,  які  сьогодні  працюють  як  в
Україні, так і в різних країнах світу.

Подальша робота конференції проходила у шести наукових секціях:
з  космології;  астрофізики;  дослідження  сонячної  системи;  сонця  та
сонячної активності; радіоастрономії; астробіології та генетики.

У  роботі  секції  генетики  взяв  участь  професор  G.  Segre  з
Пенсільванського університету з доповіддю «George Gamow‘s friend Max
Delbruck,  the  founder  of  modern  virus  study»,  автор  книги,  присвяченої
Г. Гамову та М. Дельбрюку.  Крім того, працювала секція астрономічної
освіти (керівник І. Л. Андронов) – 7 доповідей.

Від  України  в  роботі  конференції  взяли  участь  представники
університетів  і  їх  обсерваторій  з  Одеси,  Києва,  Харкова,  Миколаєва,
Львова,  Головної  астрономічної  обсерваторії  НАНУ,  Інституту
радіоастрономії  і  Інституту  космічних  досліджень  НАНУ,  Державного
Космічного  Агентства  України,  Національного  центру  управління  та
випробувань космічної техніки. Всього від України – 138 учасників, 31 з
них – з Одеси.

Число  зареєстрованих  учасників  перевищило  200  осіб  із  20  країн
світу, і це абсолютний рекорд Гамовських конференцій. На меморіальній
та пленарній сесіях на он-лайн присутності перебувало понад 80 осіб. На
секційних  засіданнях  було  присутніх  40-60  учасників,  притому,  що
протягом ряду днів працювало кілька секцій.  

34



За  результатами  науково-технічної  діяльності  співробітників
університету та за підтримки відділу з питань інтелектуальної власності
НДЧ у звітному році університетом отримано 6 охоронних документів (з
них 3 – патенти на винаходи, 3 – на корисну модель) та з метою захисту
найефективніших розробок було подано 8 заявок (з них 5 – на винаходи)
до Державної організації «Український національний офіс інтелектуальної
власності та інновацій». Також подана заява про реєстрацію авторського
права на службовий твір «Програмний комплекс «ВИБІР-3М». 

До  дня  науки  з  метою підвищення  рівня  обізнаності  науковців  у
сфері  промислової  власності  на  сайті  університету  було  розміщено
презентацію «Набуття прав на об’єкти інтелектуальної власності в ОНУ»
https://onu.edu.ua/uk/science/nauchdosl/intell_property .

Науково-дослідна  частина  університету  постійно  запрошує  до
співпраці  досвідчених  науковців,  викладачів,  аспірантів  і  студентів  з
готовими  інноваційними  рішеннями,  технологічними  продуктами,  з
модернізованими  послугами  або  бізнес-моделями,  що  мають  рішення
наукового  характеру  та  прагнуть  отримати  новий  досвід,  знання  та
навички для комерціалізації своїх напрацювань. 

Так, в рамках проекту AccEnt (Прискорення інноваційної діяльності
та підприємницької майстерності у закладах вищої освіти) в університеті
імені  Пабло  Олівієде, м.  Севілья,  Іспанія  27  листопада  2023  р. було
представлено  стартап  аспіранта  кафедри  мікробіології,  вірусології  та
біотехнологій  біологічного  факультету  О. Андрющенка  під  назвою
«Комплексний  біопрепарат  з  використанням  морських  біоресурсів  для
інтенсивного  аграрного  виробництва»  та проект  Dynamic  VR  Planner
(створення  додатка-помічника  для  купівлі  та  оренди  нерухомості)
студентки магістратури факультету математики, фізики та інформаційних
технологій Д. Цисар, який за результатами конкурсу відзначено та обрано
для  отримання  консультацій  експертів  Фламандської  школи  бізнесу,
м. Антверпен, Бельгія.

Запорукою  збереження  і  розвитку  наукового  потенціалу
університету,  майбутніх  перемог  спадкоємців  його  славних  наукових
традицій є системна і активна робота наукових керівників зі студентами.

У  2023  році  в  розв’язанні  актуальних  наукових  задач  і  проблем,
відповідно до пріоритетних наукових напрямів розвитку науки і техніки,
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брали  участь  понад  3102  студенти.  Було  зроблено  678  доповідей  на
наукових конференціях різного рівня.

Кращі  студенти  університету  отримують  академічні  стипендії:
стипендію Президента України – 5, стипендію Верховної Ради України –
2, стипендію імені М. С. Грушевського – 2. 

Молоді  вчені  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  отримують  стипендію
Кабінету  Міністрів  –  1,  стипендію  найкращим  молодим  вченим  для
увічнення  подій  Революції  Гідності  та  вшанування  подвигу  Героїв
Небесної Сотні –- 1. 

2.2. Підготовка кадрів через аспірантуру та докторантуру
Аспірантура  та  докторантура  є  основними  формами  підготовки

науково-педагогічних і наукових кадрів вищої кваліфікації. Підготовка в
аспірантурі  для  здобуття  ступеня  доктора  філософії  проводиться  за
освітньо-науковими програмами за  певними спеціальностями.  ОНУ має
ліцензію на  підготовку  здобувачів  вищої  освіти  на  третьому  (освітньо-
науковому) рівні з 21 спеціальності. Аспіранти ОНУ для здобуття ступеня
доктора  філософії  навчаються  на  очній  (денній  та  вечірній)  формі
навчання.  Координацію  діяльності  структурних  підрозділів,  які
здійснюють  підготовку здобувачів  вищої  освіти  ступеня  доктора
філософії,  організаційне  та  методичне  забезпечення  функціонування
аспірантури здійснює відділ аспірантури та докторантури ОНУ (керівник
– О. М. Ружицька). 

Усього  станом  на  1  листопада  2023  року  в  аспірантурі  ОНУ
проходять  підготовку  298  здобувачів  ступеня  доктора  філософії.  Дані
розподілу осіб за різними формами навчання та видами фінансування (за
кошти  державного  бюджету  чи  кошти  фізичних  або  юридичних  осіб)
наведені в таблиці.

За  результатами  вступної  кампанії  у  2023  році  зараховано  до
аспірантури 102 особи, із них 30 – за державним замовленням (22 та 8 на
денну  та  вечірню  форми  навчання  відповідно)  та  72  особи  на  умовах
контракту. У цьому році також був зарахований до аспірантури іноземний
громадянин (спеціальність 073 Менеджмент).
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Підготовка здобувачів ступеня доктора філософії

Фінансування Форма навчання РАЗОМ

Денна Вечірня

Бюджет 117 37 154

Контракт 112 32 144

РАЗОМ 229 69 298

У  2023  році  випуск  аспірантів  4  курсу  у  зв’язку  із  завершенням
навчання склав 46 здобувачів за 14 освітньо-науковими програмами, з них
три  аспіранти  з  достроковим  захистом  дисертації  (за  спеціальністю
104 Фізика та астрономія, 035 Філологія та 081 Право).

Освітній процес аспірантів у 2023 році  відбувся у повному обсязі
відповідно  до  навчальних  планів  та  графіків  навчальних  занять,  з
урахуванням норм та правил, які вводились в Україні та в університеті у
зв’язку із військовим станом в країні. 

З метою проведення моніторингу якості освітньо-наукових програм
Центром  якості  спільно  із  відділом  аспірантури  і  центром  ІТ,  було
проведено  анкетування  аспірантів.  Анкетування  показало  в  цілому
позитивну  оцінку  аспірантами  якості  реалізації  освітньо-наукових
програм на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. Результати
анкетування розміщені на сайті ОНУ імені І. І. Мечникова. 

Згідно  з  чинним  законодавством,  наявність  акредитації  освітніх
програм третього  (освітньо-наукового)  рівня  є  необхідною умовою для
створення разових спецрад та здобуття ступеня доктора філософії в ОНУ.
В 2023  році  18  із  21  освітньо-наукових програм з  підготовки  докторів
філософії  є  акредитованими  НАЗЯВО,  про  що  є  відповідні  рішення  і
сертифікати Національного агентства.    

З 1 січня по 30 листопада 2023 року в ОНУ було створено 22 разових
ради, захищено 11 дисертацій і  видано 11 дипломів докторів філософії.
Протягом  грудня  планується  створення  більше  10  разових  рад  та
відповідно наступних захистів дисертацій. 

Треба звернути увагу, що з 1 січня 2024 року вводяться в дію зміни
до Постанови Кабінету Міністрів України від  23 березня 2016 р. № 261
«Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня
доктора  філософії  та  доктора  наук  у  вищих  навчальних  закладах
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(наукових  установах)»  та  Постанови  Кабінету  Міністрів  України  від
12.01.2022 р №  44  «Про  затвердження  Порядку  присудження  ступеня
доктора філософії  та  скасування рішення разової  спеціалізованої  вченої
ради закладу вищої освіти,  наукової  установи про  присудження  ступеня
доктора  філософії» відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України
від 19.05.2023 № 502    «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету  
Міністрів України з питань підготовки та атестації здобувачів наукових
ступенів».  У  зв’язку  з  цим  зараз  в  ОНУ  відбувається  оновлення
внутрішніх  нормативних  документів  щодо  підготовки  в  аспірантурі  та
здобуття  наукового  ступеня  доктора  філософії,  а  саме  Положення  про
здобуття  наукового  ступеня  доктора  філософії  в  Одеському
національному  університеті  імені  І.  І.  Мечникова  та  Положення  про
підготовку  здобувачів  вищої  освіти  ступеня  доктора  філософії  в
аспірантурі Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. 

У докторантурі  ОНУ імені  І. І. Мечникова  станом на  1  листопада
2023  року  проходять  підготовку  3  докторанти.  Зараховано  до
докторантури  у  2023  році  1-го  докторанта  (на  умовах  контракту).  В
2023 році  закінчили  нормативний  термін  підготовки  в  докторантурі
3 докторанти, які виконали наукову програму підготовки та представили
результати наукових досягнень у вигляді дисертації або монографії.  

В ОНУ на теперішній час функціонують 4 постійно діючі докторські
спецради: 

Фізико-математичні  науки  (Д  41.051.01,  профіль  ради:  01.04.10  –
Фізика  напівпровідників  та  діелектриків;  01.04.14  –  Теплофізика  та
молекулярна фізика; 01.04.17 – Хімічна фізика, фізика горіння та вибуху).
Економічні  науки  (Д  41.051.11,  профіль  ради:  08.00.03  –  Економіка  та
управління  національним  господарством;  08.00.04  –  Економіка  та
управління підприємствами (за видами економічної діяльності), 08.00.08 –
Гроші, фінанси і кредит).

Філологічні науки (Д 41.051.02, профіль ради: 10.02.01 – Українська
мова; 10.02.04 – Германські мови). 

Юридичні  науки  (Д  41.051.12.  профіль  ради  12.00.03  –  Цивільне
право та цивільний процес; сімейне право:  міжнародне приватне право;
12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне
право). Ця спецрада була створена у 2023 році.

У цілому за звітний період 2023 року в ОНУ імені І. І. Мечникова
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продовжувалась  системна  діяльність  у  напрямку  забезпечення  та
удосконалення підготовки аспірантів та докторантів, а саме: забезпечення
на належному рівні вступних кампаній до аспірантури та докторантури;
організація  освітнього  процесу  та  проміжних  (щорічних)  атестацій
здобувачів ступеня доктора філософії; оновлення та розробка різних видів
поточної,  звітної  та  нормативної  документації;  здійснення  моніторингу
існуючих освітньо-наукових програм і навчальних планів; підготовка та
проведення захистів здобувачів ступенів доктора філософії; оформлення
та  видача  докторам  філософії  диплому  PhD  та  додатку  до  диплому
європейського зразка тощо. Для успішної підготовки докторів філософії в
університеті необхідно продовження системної роботи в цьому напрямку,
а  також  вирішення  питань,  які  потребують  наразі  додаткової  уваги,
зокрема, щодо забезпечення можливості створення та діяльності разових
спецрад, в тому числі їх технічного забезпечення. 

2.3. Робота Наукової бібліотеки
Поповнення фонду
Основні  джерела  поповнення:  електронні  бази;  передплатні

періодичні  видання;  видавництво  ОНУ;  обов’язковий  примірник  від
професорсько-викладацького складу ОНУ імені І. І. Мечникова; видання,
що  надійшли  за  книгообміном  між  бібліотеками  України;  книги  та
періодичні видання від приватних осіб та організацій; дипломні роботи.

Електронні бази
Для  забезпечення  наукового  та  навчального  процесів  отримано

електронні бази.
Безкоштовно:
Web of  Science (доступ до баз даних та онлайн утиліт платформи

Web of Science);
Science Direct; 
Scopus (доступ до баз даних);
EBSCOhost;
ОЛДІ ПЛЮС – триал доступ на 2023 рік;
STATISTA.COM – триал доступ на 2023 рік;
LIBRARIA – триал доступ; 
Slavic Humanities Index; 
      Springer; 
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      Reseаrch4Life;
      Центр учбової літератури (ЦУЛ);
«Ліга-Закон Еліт»;
«Ліга-Закон Преміум».
Підтримка Веб-сайтів журналів
Видавнича  служба  «Уран»  (надання  послуг  по  технічному,

інформаційному  та  консультаційному  обслуговуванню  та  реєстрації  у
системі CrossRef ідентифікаторів  DOI обсягом до 1000 одиниць на рік).

Вартість послуг становить 18168 грн. 00 грн. 
Видавництво ОНУ
За  поточний  2023  рік  за  кошти  університету  з  видавництва  ОНУ

імені І. І. Мечникова отримано 73 назви / 603 од. на суму 81438 грн. 40 коп. 
До фондів НБ введено 461 од. / 73 назви: 

 підручників, навчальних посібників – 395 од. / 37 назв;
 методичних посібників – 10 од. / 1 назва;
 періодики – 28 од. / 28 номерів; 
         наукових видань – 28 од. / 7 назв.
Крім того,  згідно  з  Розпорядженням ректора  № 16  від  10.04.23 р.

«Про обсяги видань в видавництві «Одеський національний університет
імені І. І. Мечникова» до Наукової бібліотеки надійшло 95 електронних
методичних вказівок.

Видання, що відправлені за книгообміном між бібліотеками України
Традиційно  відділ  комплектування  здійснює  книгообмін  з

бібліотеками  України.  Найбільш  тісний  контакт  налагоджений  з
університетськими  бібліотеками  міст  Києва,  Львова,  Харкова,  Дніпра,
Запоріжжя, Кропивницького, Полтави, Ужгорода, Вінниці.

За  книгообміном  у  2023  році  відправлено  142  примірники
періодичних видань вартістю 26633 грн. 60 коп.

Видання, що надійшли за книгообміном між бібліотеками України
За книгообміном отримано за період з січня по листопад 2023 року

214 примірників (88 книг та 126 періодичних видань) вартістю 27969  грн.
87 коп.
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Обов’язковий примірник
До Наукової  бібліотеки надходять обов’язкові  примірники видань,

що надруковані за власний рахунок співробітниками університету.
Всього  у  2023  році  співробітниками  університету  до  бібліотеки

передано 299 од. обов‘язкових примірників вартістю 26682 грн. 00 коп. у
друкованому вигляді.

Крім того, від співробітників університету надійшло 164 електрон-
них методичних видання.

Також  Наукова  бібліотека  отримувала  у  2023  році  обов’язковий
примірник з інших організацій – 97 од. на суму 105425 грн. 79 коп.:

З  Інституту  енциклопедичних  досліджень  НАН  України  4  од.  на
суму 657грн.08 коп.;

З  Інституту  соціальної  та  політичної  психології  НАПН  України
40 од. на суму 6158 грн. 00 коп.;

З «Видавництва «Наукова думка» НАН України» – 53 од. на суму
98610 грн. 71 коп.

Книги  та  періодичні  видання,  отримані  від  приватних  осіб  та
організацій

Протягом навчального року отримано дари від викладачів ОНУ імені
І. І. Мечникова  та  ЗВО країни,  профільних  бібліотек.  Фонд  поповнився
1973 примірниками дарчої літератури, вартість якої складає 228608 грн.
28 коп.

Дипломні роботи
Як  і  в  попередні  роки,  бібліотека  отримує  від  факультетів

університету дипломні роботи бакалаврів та магістрів.  На даний час до
бібліотеки  надійшло 962 роботи.
Загальне фінансування бібліотеки за звітний період: 88529 грн. 16 коп.
                      Роки
Всього

2019/2020 2021 2022 2023

Закуплено  книг:
(од. / тис. грн.)

- - - -

Закуплено
періодики: 
(од. / тис. грн.)

24/25845.32 9/17650,73 - -

Доступ  до
електронних баз:
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WEB of Science безкоштовно безкоштовно безкоштовно безкоштовно

Scopus (доступ  до
баз даних)

безкоштовно безкоштовно безкоштовно безкоштовно

EBSCOhost 
50000.00 безкоштовно безкоштовно безкоштовно

STATISTA.COM безкоштовно безкоштовно безкоштовно

LIBRARIA безкоштовно безкоштовно безкоштовно

ОЛДІ ПЛЮС безкоштовно безкоштовно безкоштовно

Springer безкоштовно безкоштовно безкоштовно

Slavic  Humanities
Index

безкоштовно безкоштовно безкоштовно

Science Direct безкоштовно безкоштовно безкоштовно

Reseаrch4Life безкоштовно безкоштовно

ЦУЛ безкоштовно безкоштовно

Ліга – Закон Еліт 9000.00 8100,00 безкоштовно безкоштовно

Ліга  –  Закон
Преміум

19800.00 19140,00 безкоштовно безкоштовно

Підтримка  Веб-
сайтів  журналів.
Видавнича  служба
«Уран»  

47820.00 27960,00 30290,00 18168,00

Видання ОНУ
сплачено  за
видання (тис. грн.)

84867.96 94601,20 58239,16 81438,40

надійшло  до
фонду: (од. / назв.)

693/62 782/94 608/76 461/73

серед них:
Монографій  /
наукових праць

59 /11 - - 28/7

підручників 343/18 309/25 75/7 395/37
метод. посібників 210/20 407/43 510/51 10/1
періодики 61/12 55/24 23/18 28
інше 21/1 11/2 - -
Елект. метод. вид. 95
Надійшло
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безкоштовної
літератури: 
(од. / сума)

1642/
115487.10 

2408/
176507,35

930/
78377,94

1973/
228608,28

Обов’язковий
примірник 

637 558 221 560

Надійшло  за
кнігообміном

269/
23393,32

256/
25649,34

107 214

Відправлено  за
кнігообміном

249/
27577,72

178/
30568,14

150 142

Дис.  та
авторефератів

41/1146 64/1636 5/22 23/72

Дипломні/магістр. 1511 1018 788 962
Списано
(дипломні роботи)

1469 2028 2536 1803

Списано  за
ветхістю

5167/
12537.74

7320/
29417,58

6120/
65905,35

15806/
63162,51

Інформаційно-аналітична  підтримка  наукових  досліджень  та
освітнього процесу університету

Протягом 2023 року, попри воєнні дії, регулярні повітряні тривоги,
відключення  електроживлення,  відділ  інформаційно-аналітичного
моніторингу  (ВІАМ)  Наукової  бібліотеки  здійснював  свою  діяльність
безперервно,  поєднавши  очне  та  дистанційне  надання  інформаційно-
аналітичних та  інформаційно-консультативних послуг як  в  традиційній,
так  і  в  електронній  формі  з  використанням  сучасних  цифрових
інструментів та технологій. 

Основна  мета  функціонування  ВІАМ  –  інформаційно-аналітична
підтримка  спільноти  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова,  спрямована  на
підвищення  її  інформаційної  грамотності  та  публікаційної  активності,
ефективність якої відстежується та аналізується за даними міжнародних
наукометричних баз даних та світових рейтингів закладів вищої освіти.
Крім  того,  ВІАМ  відповідає  за  формування  якісного  інформаційного
контенту та інформаційно-технічну підтримку користувачів електронного
архіву-репозитарію ОНУ імені  І.  І.  Мечникова,  затребуваність якого як
інституційної  цифрової  платформи  для  накопичення,  систематизації,
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збереження  та  поширення  у  відкритому  доступі  доробку  спільноти
університету зростає з кожним роком. 

Користувачами послуг ВІАМ у 2023 році є науковці та викладачі,
студенти та  аспіранти,  адміністрація  та  структурні  підрозділи,  зокрема,
факультети та кафедри, відділ аспірантури, вчена рада, науково-дослідна
частина, редакційно-видавничий відділ університету, а також редакційні
колегії наукових видань ОНУ імені І. І. Мечникова.

Основним  пріоритетом  діяльності  ВІАМ  у  2023  році  є
вдосконалення комунікації  із  спільнотою університету та  впровадження
на  практиці  інноваційної  моделі  взаємодії  із  користувачами,  яка
забезпечує  ефективний  зворотній  зв’язок  й  активне  залучення
користувачів  в  процесі  створення  якісних  інформаційно-аналітичних
продуктів, передбачає зміщення балансу в бік комплексних консультацій
та сервісів  ВІАМ (паралельно з  декількох питань),  враховує зростаючу
віртуалізацію спілкування з користувачами та концепцію вільного доступу
до світових інформаційних ресурсів на основі мережевих технологій.

Моніторинг публікаційної активності та рейтингових позицій ОНУ
імені І. І. Мечникова

Адміністрування профілів університету у міжнародних базах даних
та реєстрах

ВІАМ  проводить  цілодобовий  моніторинг  та  аналіз  публікаційної
активності  ОНУ імені  І.  І.  Мечникова  у  міжнародних  наукометричних
базах  даних  Scopus  та  Web  of  Science.  Зокрема,  відстежуються  такі
показники,  як  кількість публікацій,  кількість цитувань,  індекс Гірша та
кількість цитованих статей.

Інформаційно-аналітичні  довідки  щодо  загальних  наукометричних
показників ОНУ імені І. І. Мечникова за даними міжнародних баз Scopus
та  Web  of  Science  готуються  щомісячно.  Резервне  копіювання  даних
проводиться щотижнево.

Також проводиться робота із впорядкування профілів університету в
базах даних Web of Science і Scopus: регулярне відстеження і доповнення
переліку альтернативних назв університету англійською, тобто назв,  які
відрізняються  від  офіційної  назви  за  Статутом,  проводиться  щомісяця.
Завдяки  цьому  профіль  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  поповнюється
публікаціями не тільки поточного року, але й за попередні десятиліття. 
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Наукометричні показники ОНУ імені І. І. Мечникова

Scopus
Web of ScienceCore

Collection

Загальна кількість
публікацій

01.01.202
3

28.01.202
3

01.01.202
3

28.11.202
3

4 376 4 743 5 392 5 490

Загальна кількість
цитувань

32137 35420 33931 36054

Індекс Гірша 72 74 73 76

02  березня  2023  року  оновлено  інформацію  про  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  (зокрема  назву  англійською)  в  Реєстрі  дослідницьких
організацій (Research Organization Registry – ROR).

Відстежуються  дані  світових  та  національних  рейтингів  закладів
вищої освіти. Станом на 26 червня 2023 року ОНУ імені І. І. Мечникова
посідає 4468 позицію в світі та 31 в Україні за Вебометричним рейтингом
університетів світу; 4 позицію за Рейтингом ЗВО України за даними бази
даних Scopus; 13 позицію за Академічним рейтингом ЗВО України «ТОП-
200 Україна»; 8 місце за Консолідованим рейтинг ЗВО України. 

Моніторинг  публікаційної  активності  спільноти  ОНУ  імені
І. І. Мечникова

ВІАМ  проводить  систематичний  моніторинг  публікаційної
активності  більш ніж 650 науково-педагогічних працівників установи із
аналізом  динаміки  кількості  публікацій,  кількості  цитувань  та  індексу
Гірша в міжнародних наукометричних базах Scopus та Web of Science за
період з 2019 року:

- проведено загальний моніторинг наукометричних показників в
базах даних Scopus та Web of Science 977 співробітників університету на
01 січня 2023 року;

- здійснено проміжний моніторинг наукометричних показників в
базах  даних  Scopus  та  Web  of  Science  658  штатних  співробітників
університету на 01 липня 2023 року;
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- здійснено загальний моніторинг наукометричних показників у
базі  даних  Scopus  657  співробітників  університету  на  21  листопада
2023 року;

- триває загальний моніторинг наукометричних показників у базі
даних Web of Science 657 співробітників університету.

Саме  ці  дані  моніторингу  використовуються  під  час  підготовки
інформаційно-аналітичних продуктів та звітів різного ступеня деталізації
для структурних підрозділів університету, зокрема для науково-дослідної
частини. Ця інформація використовується під час проходження перевірок,
акредитації  освітніх  програм,  участі  в  конкурсах  виконавців
держзамовлення,  наукових  проектів,  а  також  для  самооцінювання
діяльності ЗВО. 

Під  час  моніторингу  паралельно  здійснюється  об’єднання
авторських профілів у Scopus. В базі даних Web of Science така функція
для автоматично згенерованих записів з’явилася лише в квітні 2023 року.
Завдяки цьому користувачам під час створення та наповнення офіційного
профілю  дослідника  у  базі  даних  Web  of  Science  або  впорядкування
авторського профілю в базі даних Scopus вже не потрібно витрачати час
на пошук всіх автоматично згенерованих системою записів,  які  містять
їхні публікації – кількість таких записів зведена до мінімуму. 

Цього року проведено об’єднання автоматично згенерованих записів
у базі даних Web of Science для 117 авторів та авторських профілів в базі
даних Scopus для 57 авторів.

Підготовка  та  надання  інформаційно-аналітичних  довідок  за
запитами  адміністрації  та  структурних  підрозділів  ОНУ  імені
І. І. Мечникова

Згідно  із  «Положенням  про  здобуття  наукового  ступеня  доктора
філософії  в  ОНУ  імені  І. І. Мечникова»  протягом  2023  року  ВІАМ
здійснив:

- перевірку 209 публікацій, в яких відображені основні наукові
результати дисертацій здобувачів наукового ступеня доктора філософії на
відповідність вимогам (згідно з п. 2.5 Положення) і видав 34 довідки за
формою Додатку № 3;

- перевірку  812  публікацій  потенційних  членів  СВР,  що
підтверджують  компетентність  за  тематикою  досліджень  здобувачів
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наукового ступеня доктора філософії (згідно з п. 4.3 Положення) і видали
209 довідок за формою Додатку № 8.

За запитами вченої ради ВІАМ видав 22 електронні довідки щодо
результатів верифікації 43 публікацій та окремо 1 періодичного видання,
зокрема, перевірки індексації у міжнародних наукометричних базах даних
Scopus  та/або  Web  of  Science  періодичних  видань  (із  підтвердженим
Міжнародним  стандартним  серіальним  номером  –  ISSN),  в  яких
опубліковані  праці  (згідно  із  «Порядком  присвоєння  вчених  звань
науковим  і  науково-педагогічним  працівникам  ОНУ  імені
І. І. Мечникова»).

У  рамках  акредитації  освітньо-професійних  програм  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  у  2023  році  ВІАМ підготував  18  деталізованих  довідок
щодо  електронних  ресурсів,  які  є  складовою  частиною  системи
інформаційного забезпечення здобувачів вищої освіти, зокрема, колекцій
електронного  архіву-репозитарію  ОНУ  імені  І. І. Мечникова,  а  також
повнотекстових  публікацій  у  відкритому  доступі  у  виданнях,  що
індексуються в міжнародних наукометричних базах даних Web of Science
та Scopus.

За  запитами  Науково-дослідної  частини  підготовлено  5  інформа-
ційних та інформаційно-аналітичних довідок:

- Загальна кількість наукових журналів та  збірників,  що видає
ЗВО, та зокрема видання, які входять до спеціального переліку наукових
видань станом на 16 січня 2023 року;

- План  науково-періодичних  видань  Наукової  бібліотеки  як
структурного підрозділу ОНУ імені І. І. Мечникова на 2023 рік;

- Довідка щодо наукових видань ОНУ імені І. І. Мечникова (із
деталізацією  статусу  та  контактної  інформації  редакційних  колегій)
станом на 03 березня 2023 року;

- Наукометричні  показники  співробітників  тем  Міжвідомчого
науково-навчального  фізико-технічного  центра  (МННФТЦ)  за  даними
міжнародних баз даних Scopus та Web of Science Core Collection станом на
10 серпня 2023 року;

- Наукометричні  показники  співробітників  Навчально-науково-
виробничого центру (ННВЦ) станом на 02 жовтня 2023 р.

За  запитами адміністрації  ОНУ імені  І. І. Мечникова  підготовлено
4 інформаційно-аналітичні довідки:
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- Індекси Гірша викладачів  обов’язкових  дисциплін  станом на
09 січня 2023 року;

- Індекси  Гірша  викладачів  вибіркових  дисциплін  станом  на
09 січня 2023 року;

- Загальні наукометричні показники ОНУ імені І. І. Мечникова
за даними міжнародних баз Scopus та Web of Science станом на 18 січня
2023 року;

- Перелік  штатних  науково-педагогічних  та  наукових
працівників,  які працюють за основним місцем роботи не менше шести
місяців  і  мають  не  менше  п‘яти  наукових  публікацій  у  періодичних
виданнях,  які  на час публікації  було включено до наукометричної  бази
Scopus або Web of Science Core Collection із переліком цих публікацій –
станом на 01 липня 2023 року;

За запитом біологічного факультету підготовлено 2 інформаційно-
аналітичні довідки:

- Показники  індексу  цитування  співробітників  біологічного
факультету у міжнародній наукометричній базі даних Scopus у 2022 році
станом на 22 лютого 2023 року; 

- Показники  індексу  цитування  співробітників  біологічного
факультету у міжнародній наукометричній базі  даних Web of  Science у
2022 році станом на 22 лютого 2023 року; 

За  запитом факультету  романо-германської  філології  підготовлено
1 інформаційно-аналітичну довідку:

- Кількість  цитувань  статей,  опублікованих  викладачами  та
науковцями у виданнях, що індексуються в наукометричних базах даних
Scopus та Web of Science Core Collection.

Інформаційно-технічна  підтримка  користувачів  світових  ресурсів
наукової інформації та цифрових інструментів

У  2023  році  українським  закладам  вищої  освіти  та  науковим
установам  надається  безкоштовний  доступ  до  наукометричних  і
реферативних баз даних Web of Science та Scopus, сервісів та продуктів
Clarivate (EndNote, Journal Citation Report, Master Journal List) та Elsevier
(ScienceDirect,  Mendeley),  а  також  до  електронних  колекцій  книг  та
журналів провідних міжнародних видавництв через портал Research4Life.
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ВІАМ  забезпечує  інформаційно-технічну  підтримку  з  питань
отримання  доступу,  зокрема  віддаленого,  та  користування  цими
ресурсами та інструментами:

- забезпечено безперервний віддалений доступ до продуктів та
сервісів Elsevier, зокрема до бази даних Scopus для 97 користувачів, які
зареєструвалися у 2022-2023 рр.;

- проведено  21  консультацію  з  питань  реєстрації  облікових
записів,  створення  та  впорядкування  профілів  в  наукометричних  базах
даних Web of Science та Scopus, на платформі бібліометричної системи
пошуку й індексування наукових публікацій Google Академія та в реєстрі
ORCID;

- проведено 18 консультацій з питань користування цифровими
інструментами  для  перевірки  власних  показників  публікаційної
активності;  пошуку  та  додавання  власних  публікацій  до  авторських
профілів у базах даних; пошуку повнотекстових ресурсів на міжнародних
платформах  відкритого  доступу  за  певними  категоріями  або  галузями
науки; створення бібліографії;

- проведено 12 консультацій з питань пошуку та відбору видань
для  публікації  наукових  праць  за  тематичними  напрямами,  перевірки
індексації  видань  у  базах  даних  Scopus  та/або  Web  of  Science,  аналізу
журналів (за фактором впливу We of Science, квартилю тощо).

У 2023 році ВІАМ продовжує надавати інформаційну підтримку з
питань доступу до порталу Research4Life:

- розроблено  «Алгоритм  отримання  доступу  до  ресурсів  на
порталі Research4Life для співробітників ОНУ імені І. І. Мечникова», який
поширюється  шляхом  електронного  розсилання  у  відповідь  на  запити
щодо отримання доступу;

- в  жовтні  спільноту  університету  проінформовано  щодо
вебінарів  з  питань  використання  платформи,  організованих  Державною
науково-технічною  бібліотекою  (ДНТБ)  України,  шляхом  розміщення
відповідних оголошень на сайті університету та Наукової бібліотеки.

Корисна інформація, зокрема, посилання на відеоматеріали з питань
бібліо- та наукометрії, доступна на веб-сайті Наукової бібліотеки у розділі
«Наукометрія».  Актуалізація  інформації  запланована  на  грудень  2023  –
січень 2024 р.
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Інформаційна, технічна та консультаційна підтримка редакційних
колегій наукових періодичних видань ОНУ імені І. І. Мечникова

У  2023  році  продовжують  свою  діяльність  редакційні  колегії
25 наукових періодичних видань, зокрема 21 фахового видання категорії
«Б»  та  4  нефахових  видань,  засновником  яких  є  ОНУ  імені
І. І. Мечникова.

ВІАМ  забезпечує  регулярну  інформаційну,  технічну  та
консультаційну  підтримку  22  видань.  Два  журнали,  зокрема  «Вісник
Одеського  національного  університету.  Економіка»  та  «Міжнародні  та
політичні  дослідження»  (з  червня  2023  року)  співпрацюють  із
видавництвом «Гельветика», яке випускає як друковані, так і електронні
версії цих видань (з призначенням ідентифікаторів DOI власного формату)
та надає інші послуги редакційним колегіям. У 2023 році до них доєднався
відновлений  журнал  «Вісник  Одеського  національного  університету.
Правознавство» (з травня 2023 року).

Підтримка на етапах редакційно-видавничої підготовки, публікації
та після публікації електронних випусків наукових періодичних видань

З  2015  року  ВІАМ  відповідає  за  співпрацю  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  із  ТОВ  «Видавнича  служба  УРАН»  в  рамках  проекту
«Наукова  періодика  України»  –  загальнодержавної  технологічної
платформи на базі адаптованого програмного пакету журналів відкритого
доступу (Open Journal  System),  яка  забезпечує  інфраструктуру процесів
редакційного  опрацювання,  публікації,  реєстрації  в  системі  Crossref  та
післяпублікаційної  підтримки  статей  наукових  періодичних  видань
університету  та  має  засоби  інтеграції  з  Регіональним  реєстром  DOI,
Інформаційною системою Crossref та Міжнародним реєстром ORCID. 

На  відміну  від  попередніх  років,  коли  здійснювався  переважно
післяпублікаційний  супровід,  у  2023  році,  через  нестачу  в  редколегіях
фахівців  із  достатньою  технічною  компетентністю,  ВІАМ  розширив
технічну підтримку електронних версій видань ОНУ імені І. І. Мечникова
на всіх етапах редакційно-видавничої діяльності:

- призначено  ідентифікатори  DOI  для  189  статей  на  етапі
підготовки макетів випусків (за запитами редакційних колегій видань);

- завантажено метадані та опубліковано 545 статей на веб-сайтах
видань у форматі раннього доступу – до виходу друкованої версії видання
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або у форматі традиційного доступу – за наявності видавницького макету
видання;

- перевірено  метадані,  згенеровано  відповідні  файли  для
депонування  в  базу  даних  Crossref,  зареєстровані  484  цифрові
ідентифікатори DOI для випусків видань за 2022-2023 рр.;

- перевірено  метадані,  згенеровано  відповідні  файли  для
депонування  в  базу  даних  Crossref,  зареєстровані  337  цифрових
ідентифікаторів DOI для архівних випусків видань за 2013-2021 рр.;

- проводиться  регулярне  впорядкування  та  актуалізація
інформації на веб-сайтах;

- проведено 20 консультацій із питань налаштування інтерфейсу
та оновлення дизайну веб-сайтів.

Сприяння  інтеграції  наукових  періодичних  видань  в  світові
інформаційні системи

У  2023  році  ВІАМ  продовжує  надавати  інформаційно-технічну
підтримку періодичним виданням з питань представлення в міжнародних
та вітчизняних базах даних.

У  міжнародній  базі  даних  Index  Copernicus  International  Journal
Master List індексуються 24 наукових періодичних видання університету:

- завантажено  метадані  623  статті  для  випусків  22  наукових
періодичних видань за 2021-2022 рр.;

- актуалізовано інформацію в профілях 22 наукових періодичних
видань;

- протягом  травня-липня  2023  року  надавалась  всебічна
підтримка  проходження  щорічного  експертного  оцінювання  діяльності
періодичних  видань  у  2022  році:  підготовлені  анкети  були  надіслані
редакційним  колегіям;  проведено  44  консультації  редколегій  щодо
заповнення анкет; заповнені анкети після перевірки було завантажено на
платформі;  результати  оцінювання,  зокрема,  показники  впливу  видань
Index Copernicus Value за  2022 рік  разом із  деталізованим звітом щодо
критеріїв  оцінювання  були  надіслані  редакційним  колегіям;  проведено
7 консультацій  з  редакційними  колегіями  щодо  змін,  необхідних  для
покращення оцінки у майбутньому році.

З  22  наукових  періодичних  видань,  проіндексованих  за  2022  рік,
максимальний показник ICV 100 балів отримав єдиний журнал  – «Odessa
Astronomical Publications»; високі показники (від 80 до 97 балів) отримали
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12  видань;  показники  вище  середнього  (від  65  до  80  балів)  отримали
9 видань. 

Два  видання,  зокрема  «Дослідження  в  математиці  і  механіці»  та
«Photoelectronics», оцінювання за 2022 рік не проходили через відсутність
видавничої діяльності в зазначений період. 

У бібліометричній базі даних Slavic Humanities Index представлено
10  наукових  періодичних  видань  університету:  надіслано  13  випусків
видань за 2022 рік. 

Всі  наукові  періодичні  видання  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова
реферуються  в  базі  даних  «Наукова  періодика  України»  Національної
бібліотеки України імені В. І. Вернадського: 

- у  вересні  2023  року  проведено  моніторинг  наявності
електронних версій випусків наукових періодичних видань університету в
базі даних за період 2019-2023 рр.;

- наразі  проводиться  підготовка  архівів  випусків,  яких  бракує;
надсилання архівів заплановане на грудень 2023 року. 

Інформаційно-практична  підтримка  реєстрації  наукових
періодичних видань як суб’єктів у сфері друкованих медіа

У  зв’язку  з  набранням  чинності   Закону  України  «Про  медіа»
№ 2849-IX  від  13.12.2022  друковані  медіа  (раніше  –  засоби  масової
інформації), які діють на підставі Свідоцтва про реєстрацію друкованого
засобу  масової  інформації,  можуть  безкоштовно  зареєструватися  у
Державному  реєстрі  суб’єктів  у  сфері  друкованих  медіа  до  31  березня
2024 р.

Протягом травня-червня 2023 року редакційні колегії  видань ОНУ
імені  І.  І.  Мечникова були проінформовані щодо змін законодавства та
необхідності реєстрації.  На початку вересня була підготовлена детальна
інформаційна довідка з покроковим алгоритмом реєстрації,  яка разом із
шаблонами заяви та корисними посиланнями на сайті Національної ради з
питань телебачення і радіомовлення була надіслана на електронні адреси
редакційних  колегій  періодичних  видань.  Проведено  20  консультацій  з
питань реєстрації. 

На 01.12.2023 року 4 видання успішно зареєструвалися як суб’єкти у
сфері  друкованих  медіа,  заяви  ще  3  видань  вже  зареєстровані  і
опрацьовуються.
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Поточна  інформаційно-консультаційна  підтримка  з  питань
дотримання  національних  та  міжнародних  стандартів  для  наукових
періодичних видань:

- за  результатами  моніторингу  видань  щодо  дотримання
національних  стандартів  та  вимог  для  фахових  видань  проведено
17 консультацій з редакційними колегіями щодо необхідних змін та/або
виправлень;

- за  результатами  моніторингу  видань  щодо  дотримання
міжнародних  стандартів  та  вимог  для  індексації  у  міжнародних
реферативних та наукометричних базах даних проведено 12 консультації з
редакційними колегіями щодо необхідних змін та/або виправлень;

- проведено  3  консультації  з  питань  реєстрації  періодичних
видань в міжнародних інформаційно-аналітичних та пошукових системах
та впорядкування відповідних профілів.

Інформаційно-технічна  підтримка  наукових  видань  ОНУ  імені
І. І. Мечникова

У 2023 р.  в рамках співпраці із  ТОВ «Видавнича служба УРАН»,
ВІАМ запустив сервіс для публікацій електронних монографій, матеріалів
конференцій,  серіальних  та  продовжених  видань  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  на  платформі  монографій  відкритого  доступу  «Odesa
I. I. Mechnikov National University» (https://press.onu.edu.ua) із можливістю
реєстрації цифрових ідентифікаторів DOI як для видань в цілому, так і для
окремих їхніх розділів. 

Наразі на платформі представлено 2 колективні монографії та одне
продовжене видання, для яких були зареєстровані 24 ідентифікатори DOI.
Проведено  4  консультації  із  представниками  факультетів  з  питань
призначення  ідентифікаторів  DOI  для  монографій  та  матеріалів
конференцій.

Робота  з  електронним  архівом-репозитарієм  ОНУ  імені
І. І. Мечникова

Станом  на  28.11.2023  загальна  кількість  повнотекстових  ресурсів,
представлених  в  електронному  архіві-репозитарії  становить  більше
35,3 тисяч об’єктів, 2397 (6,8 %) з яких розміщені цього року. У 2023 році
ВІАМ  опрацював  1437  надходжень,  прийнято  для  розміщення  в
репозитарії  1343  повнотекстових  документи,  зокрема  259  електронних
наукових  та  навчально-методичних  видань,  частка  яких  значно
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збільшилася.  Крім того,  репозитарій поповнився 1054 кваліфікаційними
випускними  роботами  здобувачів  вищої  освіти  –  опрацюванням  цих
надходжень займався відділ інформаційних технологій та комп’ютерного
забезпечення. 

Формування  контенту  репозитарію  здійснюється  щоденно  за
рахунок:

- отримання  повних  текстів  від  авторів-правовласників  (на
електронну адресу репозитарію або на флеш-носіях);

- отримання  навчальних,  навчально-методичних  та  наукових
видань від видавництва ОНУ (на електронну адресу);

- пошуку  у  зовнішніх  ресурсах  вільного  доступу  (в  рамках
моніторингу наукометричних та реферативних баз даних або за запитом
авторів);

- оцифрування друкованих видань з фондів Наукової бібліотеки
та з інших джерел. 

Опрацювання кожного надходження включає:
- перевірку щодо наявності авторського договору про передачу

невиключних  прав  на  використання  твору  для  всіх  співавторів;
збереження  автором  прав  на  публікацію;  дотримання  вимог  до
оформлення; належної реєстрації у навчальному відділі для навчальних та
навчально-методичних  матеріалів;  наявності  в  фондах  Наукової
бібліотеки раніше розміщеної електронної версії або друкованого аналогу;

- реєстрацію  –  внесення  відповідного  запису  до  реєстру
надходжень до репозитарію; надсилання на електронну адресу депозитора
повідомлення-підтвердження  щодо  запланованого  розміщення  або
відмову із поясненням причин та рекомендацій до виправлення;

- контроль  розміщення  у  відкритому  доступі  у  відповідній
колекції  репозитарію – внесення відповідного посилання-ідентифікатора
до реєстру надходжень до репозитарію.

Здійснюється інформаційна підтримка користувачів репозитарію:
- укладено  71  авторський  договір  про  передачу  невиключних

прав  на  використання  творів:  сервіс  надається  як  в  очній  формі,  так  і
дистанційно (договори в електронній формі надсилаються на електронну
адресу); 
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- виконано 130 запитів користувачів репозитарію щодо пошуку
матеріалів із надсиланням відповідних посилань-ідентифікаторів, а також
щодо редагування авторських записів;

- проведено  148  консультацій  з  питань  функціонування
репозитарію як цифрової  платформи відкритого доступу,  зокрема щодо
обов’язкового укладання авторських договорів, вимог до оформлення та
прийнятних форматів електронних видань (надаються усім відвідувачам, а
також  за  запитами  відповідальних  за  навчально-методичну  роботу  на
кафедрах  факультетів);  користування  колекціями,  зокрема  здійснення
пошукових запитів за різними критеріями. 

-  Забезпечено  облік  та  зберігання  інформації,  пов’язаної  із
функціонуванням репозитарію:

- ведеться  архів  авторських  договорів  (в  паперовій  та
електронній формі), який станом на 01.12.2023 містить 819 договорів;

- проводиться  регулярна  актуалізація  даних,  зазначених  в
авторських  договорах,  зокрема  контактної  інформації  для  підтримання
постійного зв’язку із авторами;

- щотижнево  проводиться  резервне  копіювання  електронного
реєстру авторських договорів;

- ведеться електронний реєстр надходжень до репозитарію;
- щотижнево  проводиться  резервне  копіювання  реєстру

надходжень до репозитарію.

Наукова діяльність ІБВ НБ ОНУ імені І. І. Мечникова
1. В рамках досліджень історії університету проводилась робота

по підготовці біобібліографічного покажчика  «Олег Борисович Дьомін».
В ньому висвітлено основні етапи життя, наукової, науково-організаційної
та громадської діяльності вченого.

2. В рамках проекту «Культура академічної доброчесності: роль
бібліотек»  Науковою  бібліотеки  було  розроблено  комплекс  лекцій  та
практичних  занять  для  студентів,  аспірантів  та  професорсько-
викладацького складу університету. Вони проводились за темами:

- «Електронно-інформаційні ресурси Наукової бібліотеки»;
- «Загальні  правила  цитування  та  посилання  на  використані

джерела»;
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-    «Наукова  етика  та  академічна  доброчесність  при  написанні
наукових робіт»;

-   «Основи  бібліографічної  грамотності:  оформлення  списку
використаної літератури та посилань у наукових публікаціях»;

-      «Інституційний репозитарій: електронний архів інтелектуальних
продуктів університетської спільноти».

3.  Проводився  пошук  інформації  з  приводу  історичних
взаємозв’язків Одеського (Новоросійського) університету зі ЗВО міста (у
фондах НБ, Архіву ОНУ, Державному архіві Одеської області).

4. Брали участь у Міжнародному тижні відкритого доступу, який
ініціювала Коаліція наукових видань та академічних ресурсів (SPARC). На
цьогорічну тему «Спільнота понад комерціалізацію» було створено відео
та розміщено у соціальних мережах.

5. Впродовж року постійно поповнювався контент веб-сайту НБ
ОНУ.

До  Електронної  бібліотеки  рідкісних  видань  додано  446  оцифро-
ваних документів. На 01.12.2023 р. БД становить 13878 стародруків.

6. У зв’язку з 90-ми роковинами Голодомору 1932–1933 років в
Україні (на виконання Розпорядження Кабінету  Міністрів України «Про
затвердження  плану  заходів  на  2022-2023  роки  у  зв’язку  з  90-ми
роковинами  Голодомору  1932-1933  років  в  Україні  –  геноциду
Українського  народу»  №  1055-р  від  25  листопада  2022  р.)  було
підготовлено стендову та віртуальну виставки. 

7.  На  виконання  Постанови  Верховної  Ради  України  «Про
відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2022–2023 роках» № 1982-IX від
17 грудня  2021  р.  підготовлено  віртуальну  виставу  до  ювілею  Ольги
Кобилянської.

Наукові заходи
1. У Міжнародні книгознавчі читання «Сучасна місія бібліотеки

ЗВО: нові реалії та визначення пріоритетів (27-28 листопада 2023 р.)
2. Науково-практичний  семінар  для  бібліотек  закладів  вищої

освіти  півдня  України  «Обмінно-резервний  фонд  НБ  ОНУ  –  важливе
джерело документопостачання» (25 травня 2023 р.).

3. 78  звітна  наукова  конференція  професорсько-викладацького
складу і наукових працівників. Секція: Бібліотечно-бібліографічна справа
( 30 листопада 2023 р.).
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4. Наукова  бібліотека  ОНУ  стала  співорганізатором  онлайн
лекцій  «ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  –  формула  успіху»,  ініційованого
професором О. А. Бачинською. Всього було проведено 12 лекцій. Місце
проведення: читальний зал НБ.

У  2023  році  співробітниками  бібліотеки  було  підготовлено  та
опубліковано 17 статей, у т. ч. 1 – у зарубіжному виданні.

Статистика перевірок на ознаки плагіату за 2023 рік
(станом на 01.12.2023 р.)

Кількість
перевірок(з них

повторних)

Середній %
оригінальності

Періодичні видання
ОАР (1 випуск, 35 ст.) 35 88,40 %
Вісник ОНУ. Біологія 
(1 вип., 14 ст.)

14

Вісник ГГФ (1 вип., 11 ст.) 11
Бібліотечний  меркурій
(1 вип, 8 ст.)

8

Мікробіологія  і
біотехнологія (2 вип., 8 ст.)

8

Правова  держава  (4  вип.,
10+14+15+19 =58 ст.)

61 перевірка(з них 3
повторні)

Статті  наших  викладачів
для  друку  в  іншій
періодиці (2 ст.)

2 74,75 %

Діалог(1 вип., 8 ст.) 8
Ринкова економіка (3 вип.,
7+13+16=36 ст.)

36 82,60 %

Дисертації
34 од. 43 перевірки (з них 19

повторних)
Навчально-методичні видання

МФІТ 12(1) 80,93 %
РГФ 8 перевірок 65,10 %
ФХФ 10 перевірок 75,85 %
ФПСР 4 перевірки (з них 1 66,20 %
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повторна)
ЖРВС 1 84,20 %
БФ 7 перевірок (з них 1

повторна
91,38 %

ГГФ 5 (1) 65,35 %
Філол. 2 83,55 %
МВПС 8 69,00%

Монографії
4 од.(1 бф,1 філол, 1мфіт,1
фхф)

4 77,76 %

Дипломні роботи (магістр)
ФХФ 8
Філол. 6
ФПСР 25(з них 2повторні)
РГФ 3
ГГФ 25
ЕПФ 31
БФ 18

Дипломні роботи (бакалавр)
ФХФ 1 89,10 %
МФІТ 29
ЖРВС 67
ФІФ 39
МВПС 29
ФПСР 68
ГГФ 60
ЕПФ 70
БФ 22

Курсові роботи
ЕПФ 13 перевірок (з них 2

повторні)
78,00 %

РГФ 49 перевірок
ФПСР 3 перевірки 87,17 %
Філол. 8 перевірок 82,21 %
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Інші видання
Збірник  тез  доповідей
студентів,  аспірантів  та
здобувачів-учасників  79-ї
звітної  конференції
Одеського  національного
університету  імені  І.  І.
Мечникова

1 78,80 %

Статистика перевірок на ознаки плагіату за 2023 рік
(станом на 01.12.2023 р.)

На ознаки плагіату за 2023 рік (станом на 01.12.2023 р.) перевірено: 

 8 назв періодичних видань ОНУ (14 випусків, 180 статей); 

 34 дисертації;

 4 монографії;

 53 навчально-методичних видання;

 Дипломні роботи (499 робіт, з них «магістерських» – 114 робіт
та  «бакалаврських» – 385 робіт.)

 Курсові роботи (4 факультети, 71 робота);

 1 збірник тез доповідей студентів,  аспірантів та здобувачів –
учасників 79-ї звітної конференції Одеського національного університету
імені І. І. Мечникова.
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ІІІ. ВИХОВНА РОБОТА ТА СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ

3.1. Діяльність профспілкової організації студентів і аспірантів

Діяльність  профспілкової  організації  студентів  і  аспірантів
Одеського  національного  університету  імені  І.  І.  Мечникова  (голова
Є. О. Юраш) зосереджена  на  реалізації  прав  та  повноважень її  спілчан,
передбачених  нормативно-правовими  документами  чинного
законодавства  України.  Всі  питання  вирішуються  профспілковим
комітетом спільно з адміністрацією університету. 

В університеті укладено угоду про співпрацю між адміністрацією та
первиною профспілковою організацією на 2021-2025 роки.

Профком веде облік пільгових категорій студентів і здійснює роботу
щодо  їх  соціального  захисту  та  матеріального  забезпечення.   Під
особливим  контролем  профкому  знаходиться  своєчасність  виплати
соціальної  стипендії,  грошової  компенсації  на  харчування,  компенсації
вартості  одягу і  взуття,  допомоги для придбання навчальної  літератури
студентами  з  числа  дітей-сиріт  та  осіб,  позбавлених  батьківського
піклування. 

Профком  студентів  та  аспірантів  регулярно  виділяє  матеріальну
допомогу  студентам  та  аспірантам.  Розмір  матеріальної  допомоги,
обговорюється  та  затверджується  на  засіданнях  профкому  студентів  та
аспірантів. В першу чергу матеріальна допомога надається студентам та
аспірантам  у  випадках  хвороби,  одержання  травм  та  необхідності
проведення  невідкладної  медичної  операції,  важкого  матеріального
становища,  студентам  з  числа  дітей  сиріт,  які  знаходяться  на  повному
державному забезпеченні.

На  тлі  вимушених  відключень  електропостачання  через  масовані
обстріли  критичної  інфраструктури  з  боку  росії  під  час  російсько-
української  війни  на  засіданні  профспілкового  комітету  студентів  та
аспірантів ОНУ було прийнято рішення щодо організації у студентському
містечку  «Пункту  незламності  ОНУ»  для  студентів  та  аспірантів
університету.

Профком студентів активно займається волонтерською діяльністю та
допомогою  ЗСУ.  Так,  протягом  2022-2023  року  було  неодноразово
організовано  різного  типу збори  у  підтримку ЗСУ та  ТРО м.  Одеса.  З
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детальним  звітом  можна  ознайомитись  в  наших  соціальних  мережах.
Також  було  організовано  збір  коштів  та  необхідних  речей  для
постраждалих внаслідок підриву окупантами  Каховської ГЕС.

8  вересня  2023  року,  в  Ботанічному  саду  університету,  профком
студентів та аспірантів спільно із факультетом психології  та соціальної
роботи,  кафедрами диференціальної  і  спеціальної  психології,  фізичного
виховання  та  спорту,  центром  культури  і  дозвілля  студентів  та
співробітників  ОНУ  за  підтримки  адміністрацій  університету,
факультетів, ботанічного саду та фахового коледжу провели студентський
фестиваль  першокурсників  «MECHNYKOV  START  FEST  2023».
Студенти першого курсу, 22 команди, мали змогу взяти активну участь у
тімбілдингу,  мозковому  штурмі,  естафеті  та  флешмобі.  Усіх  учасників
фестивалю профком студентів забезпечив усім необхідним для роботи на
заході (видатковий матеріал, вода, їжа та багато іншого).

За  підтримки  адміністрації  університету,  продовжили  проект
перегляду  фільмів  кожної  неділі  в  ново-аудиторному  корпусі
(Французький  бульвар,  24/26).  Протягом  декількох  місяців  близько
400 студентів  змогли  безкоштовно  долучитись  до  спільних  переглядів
фільмів.

Профспілковий  комітет  студентів  та  аспірантів  проводить  значну
роботу  з  культурно-масового  напрямку  серед  студентів  та  аспірантів
університету.  Надає  всебічну  підтримку  існуючим  в  університеті
студентським  клубам,  окремим  студентським  творчим  колективам
художньої  самодіяльності.  Так,  центр  культури  і  дозвілля  студентів  та
співробітників університету спільно із профкомом студентів та аспірантів
організували  конкурс  «Міс  ОНУ  2023»!  Понад  40  студенток  виявили
бажання стати учасницями конкурсу.  Кожна з претенденток намагалась
вразити  членів  відбіркового  журі  своєю  харизмою  та  вмінням
продемонструвати  власний  талант.  Безумовно,  кожна  заслуговувала  на
титул «Міс ОНУ», проте тільки 14 з них отримали право представляти
свій факультет та коледж на конкурсі. Профком студентів здійснює облік
та  формує  списки  здобувачів  вищої  освіти,  які  навчаються  за  денною
формою  навчання  з  числа  пільгових  категорій:  особи,  які  визнані
учасниками  бойових  дій;  особи  із  інвалідністю  внаслідок  війни;  дітям
осіб,  яких  визначено  учасниками  бойових  дій  тощо.  Зазначеним
категоріям студентів надається допомога в оформленні державної цільової
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підтримки у вигляді безоплатного проживання у студентських гуртожитках.
Здобувачам,  зареєстрованим  як  внутрішньо  переміщені  особи,  та
здобувачам, які проживають на лінії розмежування, надається допомога в
оформленні державної цільової підтримки у вигляді пільги на проживання у
студентських гуртожитках з пільговою оплатою в розмірі 50 %.

Профком  студентів  та  аспірантів  реалізує  проект  «MECHNYKOV
STUDENT  CARD»,  який  надає  можливість  знижки  від  5 %  до  50 %  в
різних закладах м. Одеси. 

Також  в  рамках  партнерства  між  первинними  профспілковими
організаціями  студентів  та  аспірантів  ЗВО  м.  Одеса  було  підписано
меморандум про співпрацю між профкомом студентів та аспірантів ОНУ
імені І. І. Мечникова та профкомом студентів Національного університету
«Одеська  політехніка».  В  меморандумі  зазначали  основні  напрямки
роботи організацій, а саме:

•  Продовження  реалізації  активної  співпраці  між  проектами  карт
члена профспілки організацій;

•  Обмін  партнерами  та  розповсюдження  мережі  мап  знижок  для
студентів ЗВО;

•  Продовження  співпраці  щодо  проведення  спільних  заходів  для
членів профспілок організацій.

10  листопада  2023  року,  в  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  відбулось
заняття  за  темою:  «Заходи  безпеки  при  поводженні  з  вибуховими
речовинами». Інтенсив для студентів провели сапери інженерно-саперного
взводу  «Хаджибей»,  34-го  окремого  батальйону  Національної  Гвардії
України.  Вони ознайомили студентів університету із  видами вибухових
пристроїв  та  їх  характеристиками,  провели  інструктаж  з  правил
безпечного поводження у разі  виявлення вибухонебезпечних предметів.
Також, військові продемонстрували обладнання, яке вони використовують
у своїй роботі.

16  листопада  2023  року  з  нагоди  святкування  Міжнародного  дня
студента  в  актовій  залі  університету  відбулося  нагородження  понад
девʼяносто  кращих  студентів  та  студенток  університету  у  різних
номінаціях!

Ректоратом  було нагороджено студентський актив ОНУ:
- «За активну участь у громадському житті університету»;
- «За високі досягнення у навчанні та активну громадську роботу»;
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- «За активну участь та творчу майстерність у житті університету»;
- «За високі спортивні досягнення».
23 листопада 2023 року, студентська рада ОНУ та профком студентів

та аспірантів організували лекцію на тему: «Міжнародний день боротьби
за  ліквідацію  насильства  щодо  жінок:  історичні  та  правові  аспекти»  в
рамках всеукраїнської акції «16 днів проти насильства». Спікерами заходу
виступили:  голова  профкому  студентів  та  аспірантів,  який  ознайомив
студентів з історичними подіями та голова студентської ради ОНУ, яка
представила  правові  аспекти  проблеми  насильства  щодо  жінок  у
міжнародному та  національному контексті.  Також студенти мали змогу
поспілкуватися під час кава-брейку, який було організовано профкомом.

3.2. Студентська рада ОНУ імені І. І. Мечникова
29 травня 2023 року на 11 факультетах та у фаховому коледжі ОНУ

імені І. І. Мечникова відбулися вибори представників студентської ради.
30  травня  було  проведено  студентський  конгрес  ОНУ,  на  якому  було
обрано голову студентської ради університету – О. Г. Хріщеву.

Студентська рада захищає права та інтереси здобувачів вищої освіти,
вирішує  питання  удосконалення  освітнього  процесу,  науково-дослідної
роботи, організації дозвілля тощо.

З  моменту  обрання  нового  складу  студентської  ради  ОНУ  було
проведено ряд заходів.

 Заходи освітнього характеру: 
- 29 вересня 2023 року студентська рада розпочала цикл зустрічей з

випускниками  ОНУ.  Студенти  11  факультетів  та  фахового  коледжу
відвідали освітній захід студентської організації. У ході зустрічі спікери
поділилися яскравими спогадами про навчання в університеті та власним
досвідом  професійного  становлення.  Слухачі  активно  ставили  питання
спікерам та взяли участь у невеликому інтерактиві.

- 26  жовтня  2023  року  студентська  рада  ОНУ  організувала  захід
«Студентські  уроки  волонтерства»  у  співпраці  з  громадською
організацією «Незламна молодь».  Представники «Незламної  молоді» на
заході розповіли про сутність волонтерства, поділилися інформацією про
різні  напрями  волонтерської  діяльності  та  порадили,  де  можна  знайти
волонтерські можливості. Студенти взяли активну участь в обговоренні,
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ставили  питання,  надавали  відповіді  та  ділилися  власним  досвідом
волонтерства.

 Заходи розважального характеру: 
- 12 серпня 2023 року студентською радою ОНУ було підготовлено

відеоролик до Міжнародного дня молоді.
- У рамках  святкування  1-го  вересня  2023  року  студентська  рада

організувала  квест  «ОНУ-квестовий  виклик»  для  першокурсників.
Команди  від  всіх  11  факультетів  та  фахового  коледжу  взяли  участь  у
заході,  досліджуючи  корпуси  університету  та  розв’язуючи  завдання  з
різних  галузей  науки.  Зазначений  захід  сприяв  знайомству  з
університетським  середовищем  та  розвитку  критичного  мислення  у
студентів. 

- 7 жовтня 2023 року студентська рада ОНУ організувала подорож до
Ойстервілю  (Устрична  ферма).  Студенти  мали  змогу  продегустувати
смачні  устриці, під  час  екскурсії  дізнатися  процес  їх  вирощування,
прогулятися берегом, насолодитися прекрасними пейзажами, провести час
у колі друзів та отримати море позитивних емоцій і спогадів.

- 31 жовтня 2023 року студентська \рада ОНУ організувала святкову
Halloween мафію із тематичними костюмами та гримом. Зібрані під час
заходу  кошти  були  передані  на  потреби  Збройних  Сил  України,  що
сприяло благодійній допомозі та підтримці наших військових.

 Заходи соціального характеру: 
- 8  червня  2023  року  члени  студентської  ради  ОНУ  підтримали

постраждалих з Херсонщини.
- 19 серпня 2023 року представники студентської ради долучилися у

якості спортивних волонтерів до забігу «Активні парки-Забіг Одещина» в
межах програми Президента України «Здорова Україна».

- 16 вересня 2023 року студентська рада ОНУ та студентський актив
долучилися  до  міжнародної  акції  Всесвітній  день  прибирання  «World
Cleanup Day» та зробили свій внесок у збереження чистого та здорового
довкілля.

23 листопада 2023 року студентська рада ОНУ та профком студентів
та аспірантів організували спільну лекцію на тему: «Міжнародний день
боротьби  за  ліквідацію  насильства  щодо  жінок:  історичні  та  правові
аспекти»  в  рамках  всеукраїнської  акції  «16  днів  проти  насильства».
Спікери  ознайомили  студентів  із  історичними  подіями  та  правовими
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аспектами  проблеми  насильства  щодо  жінок  у  міжнародному  та
національному контексті. 

Заходи міжнародного характеру: 
- Члени студентської ради ОНУ здійснили академічну мобільність до

Гданського  університету  та  Університету  Адама  Міцкевича  у  Познані,
представивши  діяльність  студентської  організації.  Під  час  візиту  до
Гданського  університету  було  обговорено  питання  подальшої  співпраці
між  студентським  самоврядуванням  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  та
Гданського університету (Польща).

Студентські ради факультетів у співпраці зі студентським активом
організують різноманітні факультетські заходи: концерт-конкурс до Дня
факультету міжнародних відносин політології та соціології (Студентська
рада ФМВПС), святковий концерт на честь Міжнародного дня вчителя та
дня  першокурсників  (Студентська  рада  РГФ),  літературні  читання
(Студентська рада філологічного факультету), захід до Дня захисту тварин
(Студентська рада біологічного факультету), вечір настільних ігор до Дня
студента (Студентська рада ФЖРВС) тощо. 

Між  адміністрацією  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  та  студентською
радою налагоджена тісна комунікація та співпраця.

Студентська рада ОНУ робить все, щоб збагатити життя студентів
новими враженнями, досвідом та знаннями.
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IV. МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА
ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ОСВІТИ

4.1. Міжнародне співробітництво 
ОНУ імені І. І. Мечникова успішно веде міжнародне співробітництво

на  регіональному  та  глобальному  рівнях  (координатор  –  проректор
А. В. Смітюх),  одним  з  перших  в  Україні  став  членом  Європейської
Університетської  Асоціації,  Всесвітньої  Асоціації  Університетів,
приєднався  до  Великої  Хартії  Університетів  (як  оригінальної,  так  і
оновленої),  є  одним  з  членів-засновників  Євразійської  Асоціації
Університетів, є членом Чорноморської мережі університетів, Дунайської
конференції ректорів, Асоціації франкофонії та інших організацій.

У 2023 році університет подовжив роботу з включення закладу до
провідних  світових  рейтингів  у  сфері  вищої  освіти.  За  даними
універсального рейтингу QS World University Rankings 2024, що охоплює
107 країн світу,  ОНУ імені  І.  І.  Мечникова є  одним з 11 університетів
України,  що  увійшли  до  1500  найкращих  університетів  світу.  У
зазначеному рейтингу наш університет  є  єдиним представником півдня
України та індексується в інтервалі  1001-1200 (у цьому рейтингу точне
позначення  місця  передбачено  лише  для  найвищих  щаблів,  більшість
позицій  рейтингу представлені  інтервалами,  які  поділяє певна кількість
університетів).  Система  QS  Rakings  разом  з  рейтингами  Times  Higher
Education та Academic Ranking of World Universities входить до «великої
трійки»  провідних  систем  рейтингування  університетів  світу  і  включає
регіональні  рейтинги,  рейтинги  університетів  за  спеціальностями,  і,
нарешті,  QS  World  University  Rakings,  до  якого  потрапляють  лише
найкращі з найкращих. В регіональному рейтингу щодо Європи QS Europe
University  Rakings  2024  ОНУ розташувавсь  в  діапазоні  500-510  посів  і
зайняв 10 місце серед університетів з України.

Також у 2023 році ОНУ імені І. І. Мечникова було вперше включено
до рейтингів системи Times Higher Education, а саме THE Impact Ranking
та  THE  World  University  Ranking.  THE  Impact  Rankings  присвоює
інтегральний  рейтинг  за  17  цілями  сталого  розвитку  ООН,  а  також
окремий рейтинг по кожній з цілей. В інтегральному рейтингу університет
займає позицію 1001+. Щодо окремих цілей сталого розвитку, ОНУ імені
І. І. Мечникова отримав рейтинг 301-400 в категорії «Мир, Справедливість
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та сильні інституції», 401-600 в категорії «Гендерна рівність», 601-800 в
категорії «Сталий розвиток міст та громад» та 801-1000 в категорії «Якість
освіти».  Також  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  було  включено  в  систему
рейтингування THE World University Ranking.

Яскравим свідченням міжнародного визнання університету є візити
іноземних  гостей  до  нашого  університету.  Через  війну  кількість  таких
візитів  значно  скоротилась,  але  у  2023  році  університет  приймав
14 іноземних гостей:

- Алессандра БОРДЖІА (Італія) – викладання італійської  мови
на факультеті РГФ;

- Лайош КАРАКАС (Угорщина) – фахівець з EUBAM – читання
лекцій на факультеті міжнародних відносин, політології та соціології;

- Марк  ГУДІ  (Велика  Британія)  –  медичний  інструктор  з
міжнародної організації АККАДІАН – читання лекцій;

- Бірей  ЙЇЛМАЗСОЙ  (Генеральний  Консул  Республіки
Туреччина);

- Гагік  ГАЙРАПЕТЯН  (Генеральний  Консул  Республіки
Вірменія);

- Георгіос КУЦИС (Консул Генерального Консульства Греції в
Одесі);

- Коул КЛІФФОРД (США) – фахівець міжнародної  організації
Investigative Anthropologist, відвідини ОНУ;

- Томаш МЕНЦІНА (Словенія) – Посол Словенії в Україні;
- Митя  ВЕЛИКОНЯ  (Словенія)  професор  культурології

Люблянського університету;
- Дімітріос ДОХТСІС (Греція) – Генеральний Консул Республіки

Греція в Одесі;
- Торніке  БЕРЕКАШВІЛІ  (Грузія)  –  Консул-керівник

генерального Консульства Республіки Грузія в Одесі;
- Іон ЧОРНИЙ (Молдова) – Консул Республіки Молдова в Одесі;
- Гаель ВЕСЬЄР (Франція) – Посол Франції в Україні, 
- Олів’є  ЖАКО  (Франція)  –  радник  Посольства  Франції  в

Україні з питань культури та співробітництва.
Також ОНУ імені І. І. Мечникова відвідали у 2023 р. представники

дипломатичного корпусу України: 
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- Міністр закордонних справ України (2007-2009 рр.) Володимир
ОГРИЗКО. Володимир  ОГРИЗКО  виступив  із  лекцією  для  студентів
факультету  міжнародних  відносин,  політології  та  соціології  ОНУ імені
І. І. Мечникова,  в  якій розповів  про виклики,  які  стоять сьогодні  перед
Україною  та  українською  дипломатією,  про  історію  та  традиції
дипломатичної служби в Україні;

- Надзвичайний та повноважний посол України в Лівані (2016-
2022) Ігор ОСТАШ розкрив різні аспекти дипломатичної роботи, показав
успіхи та невдачі української дипломатії, наголосив на фундаментальній
зміні  щодо  ролі,  яку  відіграє  Україна  у  світі  сучасної  дипломатії.  До
фондів  Наукової  бібліотеки  ОНУ  паном  Ігорем  ОСТАШОМ  було
передано колекцію унікальних книг включно із факсимільним виданням
«Мазепинського Євангелія» українською та арабською мовами;

- Роботу  генеральної  Дирекції  з  обслуговування  іноземних
представництв  представив  її  генеральний  директор  Павло  КРИВОНОС,
який яскраво продемонстрував здобутки організації та професіоналізм її
працівників.

Впродовж 2023 р.  було укладено 9 угод з наступними іноземними
науково-освітніми  установами:  Національний  інститут  дослідження  і
розвитку  морської  геології  і  геоекології,  м.  Бухарест  (Румунія),
Університет  бізнесу  та  технологій,  м.  Тбілісі  (Грузія),  Університет
м. Монастір  (Туніс),  Університет  Лас-Пальмас-Гран-Канарія  (Іспанія),
Лабораторія  «Географія  міст»  –  міжуніверситетська  науково-дослідна
лабораторія  8504  Національного  центру  наук  Франції  (Франція)
Університет м. Пассау (Німеччина), Природничий університет м. Люблін
(Польща), Міланський університет Бікокка (Італія).

Триває  співробітництво  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  з  двома
Європейськими Альянсами Університетів:  SEA EU (European University
for the Seas) та EU CONEXUS (European University for Smart Urban Coastal
Sustainability).  Обидва  Альянси  спеціалізуються  на  морських
дослідженнях та проблематиці розвитку приморських територій.

До  складу  EU CONEXUS входять  Університет  Клайпеди  (Литва),
Університет  Ростоку  (Німеччина),  Південно-Східний  Технологічний
Університет (Ірландія, Уотерфорд), Університет Ла Рошелі (Франція, Ла
Рошель),  Католицький  Університет  Валенсії  (Іспанія,  Валенсія),
Університет  Задару  (Хорватія,  Задар),  Аграрний  Університет  Афін
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(Греція,  Афіни),  Університет  Фредерика  (Кіпр,  Лімассол)  та  Технічний
Університет  цивільного  будівництва  (Румунія,  Бухарест).  Представники
ОНУ імені  І.  І.  Мечникова з  правом дорадчого голосу беруть участь у
Науковій Раді, Академічній Раді та Правлінні Альянсу. Протягом звітного
періоду відбулась академічна мобільність здобувачки ОНУ Мечникова до
Південно-Східного Технологічного Університету (Ірландія, Уотерфорд).

До  складу  SEA  EU  входять  Університет  Кадісу  (Іспанія,  Кадіс),
Університет  Західної  Бретані  (Франція,  Брест),  Кільський  університет
Крістіана  Альбрехта  (Німеччина,  Кіль),  Університет  Мальти  (Мальта,
Валетта), Гданський університет (Польща, Гданськ), Університет Спліту
(Хорватія,  Спліт).  Протягом звітного  періоду  здійснювалась  академічна
мобільність  представників  ОНУ  до  Кільського  університету  Крістіана
Альбрехта та Гданського університету.

Також  університет  брав  участь  у  програмі  The  Twinning,
започаткованій  національним  представництвом  університетів  Великої
Британії  (Universities  UK)  у  партнерстві  з  освітньою агенцією Cormack
Consultancy Group на підтримку системи вищої освіти в України, у рамках
якої тривають переговори з Університетом Сен-Джон (США, Нью-Йорк)
та з Університетом Лафборо (Велика Британія, Лафборо).

Серед міжнародних науково-освітніх заходів, що відбулись в ОНУ
протягом 2023 р., незважаючи на воєнний стан, слід відзначити наступні:

-  ХХІІІ  Гамовська  міжнародна  конференція  «Астрономія  на  межі
наук:  астрофізика,  космологія,  радіоастрономія  та  астробіологія»  (20-
25 серпня 2022 р., онлайн), близько 120 учасників з провідних наукових
центрів України, а також Азербайджану, Болгарії, Великобританії, Італії,
Канади,  Латвії,  Німеччини,  Польщі,  США,  Словаччини,  Швейцарії,
93 усні доповіді з космології, астрофізики, дослідження сонячної системи,
сонячної  активності  та  сонячно-земних  зв’язків,  радіоастрономії  та
молекулярної біології;

- XVIІІ міжнародна школа-конференція «Сучасні проблеми біології,
біотехнології,  біомедицини»  (XVIІІ  International  Conference-School:
«Modern  Problems  of  Biology,  Biotechnology,  Biomedicine»)»  (3-7  липня
2023 р.,  змішана  форма),  в  межах якої  36  лекторів  з  України,  Канади,
Бельгії, Великобританії, Німеччини, Іспанії, Польщі, Португалії, Франції,
Фінляндії,  США  та  Швеції  представили  для  більше  ніж  250  слухачам
лабораторні  курси,  практичні  семінари,  лекційними  онлайн-курси).
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Більше  30  слухачів  представляли  іноземні  країни,  а  саме  Німеччину,
Іспанію,  Польщу,  Францію,  Молдову,  Словаччину,  Грузію,  Туреччину,
Бангладеш, Нігерію, В’єтнам, Індію, Пакистан та Філіппіни;

- ІІІ Міжнародна наукова конференція «Моделі міждисциплінарних
та  міжгалузевих  освітніх  та  освітньо-наукових  програм:  виклики,
можливості та варіанти впровадження»;

- Міжнародна наукова конференція «ХІV читання пам’яті професора
П. Й. Каришковського»;

-  Міжнародна  наукова  конференція  молодих  вчених  «Етнічна
культура в глобалізованому світі»;

- ІІІ міжнародна науково-практична конференція «Наукові читання
пам’яті професора М. М. Верникова»;

- Міжнародна наукова конференція «Філософія. Богослов`я. Наука.»;
-  ІІ  Міжнародна  науково-практична  конференція  «Фінансові

інституції  та  інструменти  розвитку  держави,  територій  та  суб’єктів
господарювання: теоретичні, методологічні та практичні аспекти»;

-  Міжнародна  науково-практична  конференція  «Перспективи
регулювання  соціально-економічних  процесів  в  Україні»  (International
Scientific-Practical  Conference  «Prospects  for  regulation  of  socio-economic
processes in Ukraine»);

- Міжнародна наукова конференція «Правовий вимір конституційної
та кримінальної юрисдикції в Україні та світі». Шості юридичні читання;

-  Міжнародна  науково-практична  конференція  «Управлінські
дослідження  в  контексті  розвитку  процесів  четвертої  промислової
революції «індустрія 4.0»;

- Міжнародна науково-практична конференція «Юридичні диспути з
актуальних  проблем  приватного  права»,  присвячена  пам’яті
Є. В. Васьковського  (The  International  Scientific  and  Practical  Conference
«Juridical  Debates  on  Topical  Problems  of  Private  Law»,  dedicated  to  the
Memory of E. V. Vaskovskiy);

-  ІХ  Всеукраїнська  науково-практична  інтернет-конференція
«Іноземні  мови  в  контексті  сучасного  розвитку  природничих  та
гуманітарних наук: міждисциплінарний підхід»;

- V Міжнародні книгознавчі читання «Стародруки і рідкісні видання
в університетській бібліотеці»;

70



-  V  Міжнародна  наукова  конференція  «Нова  наукова  парадигма:
теоретичні та прикладні аспекти».

4.2. Інтернаціоналізація науково-освітнього процесу та залучення
іноземних здобувачів до навчання в Україні

Проект стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2021-2031 роки
передбачає серед стратегічних цілей інтеграцію у європейський і світовий
освітній простір  з  урахуванням національних інтересів;  досягнення цієї
стратегічної цілі, у свою чергу, забезпечується через такі операційні цілі
як,  серед  іншого,  інтернаціоналізація  науково-освітнього  процесу  та
активне залучення іноземних студентів до навчання в Україні.

Інтернаціоналізація науково-освітнього процесу
Інтернаціоналізація  науково-освітнього  процесу  є  завданням  не

одного дня, розв’язання якого передбачає інтернаціоналізацію навчальних
планів/програм  курсів,  реалізацію  міжнародних  освітніх  проектів,
викладання  іноземними  мовами,  започаткування  програм  подвійних
дипломів, інтенсифікацію академічної мобільності,  але вирішення цього
завдання  є  необхідною передумовою збереження  ОНУ імені  І.  І.  Меч-
никова серед лідерів вищої освіти України.

У  2023  р.  на  п’яти  магістерських  освітніх  програмах  для  груп
іноземних  здобувачів  викладання  здійснювалося  повністю  англійською
мовою.  Це  спеціальності  291  «Міжнародні  відносини,  суспільні
комунікації та регіональні студії», 073 «Менеджмент», 126 «Інформаційні
системи та технології», 104 «Фізика та астрономія» та 162 «Біотехнології
та  біоінженерія».  Навчання  англійською  мовою  за  магістерськими
програмами  «Фізика  та  астрономія»  та  «Біотехнології  та  біоінженерія»
започатковано у 2023 році.

Поступово  збільшується  кількість  дисциплін,  що  викладаються  в
університеті  англійської  мовою:  наразі  це  144  дисципліни
(http://onu.edu.ua/en/university-s-courses-taught-in-english).

У 2022 році успішно реалізовувалась програма подвійних дипломів з
Університетом  Л’Аквіла  (Л’Аквіла,  Італія)  для  студентів  спеціальності
113 «Прикладна математика» другого (магістерського) рівня вищої освіти.
Існує договір про програму подвійних дипломів з університетом Кассіно
та  Південного  Лаціо  (Кассіно,  Італія)  для  студентів  спеціальності  051
«Економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти. Також протягом
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2023  р.  проводилися  переговори  з  університетами  КНР  щодо
започаткування  інших  програм  подвійних  дипломів,  орієнтованих  на
китайських студентів.

Необхідною  складовою  інтернаціоналізації  освітнього  процесу  є
також  реалізація  міжнародних  освітніх  проектів,  зокрема,  протягом
2023 року  в  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  реалізовувалися  такі  освітні
міжнародні проекти Erasmus+:

-  Проект  Erasmus+  за  програмою  Жана  Моне  «Відносини
Європейського Союзу та України у фокусі: сусіди чи партнери?» (542469-
LLP-1-2013-1-UA-AJM-MO,  координатор  проекту  –  завідувач  кафедри
світового господарства і міжнародних економічних відносин факультету
міжнародних  відносин,  політології  та  соціології  професор
С. О. Якубовський); 

-  Проект  Erasmus+  за  програмою  Жана  Моне  «Кільце
Середземномор’я:  регіональні  студії»  (101047919-ERASMUS-JMO-2021-
HEI-TCH-RSCH, координатор проекту – завідувач кафедри міжнародних
відносин  факультету  міжнародних  відносин,  політології  та  соціології
професор О. І. Брусиловська);

-  Проект  Erasmus+  за  програмою Жана  Моне  «Успіхи  і  недоліки
монетарної  політики  Європейського  союзу:  наслідки  для  України»
(101048173 - ERASMUS-JMO-2021-HEI-TCH-RSCH, координатор проекту
–  доцент  кафедри  світового  господарства  і  міжнародних  економічних
відносин  факультету  міжнародних  відносин,  політології  та  соціології
Г. С. Алексеєвська);

- Проект Erasmus+ за програмою КА2 (CBHE) «Посилення ролі ЗВО
у промисловій  трансформації  до  парадигми «Індустрія  4.0»  у  Грузії  та
Україні  (HEIn4)»  (609939-EPP-1-2019-1-BE-EPPKA2-CBHE-JP  2020-2023
(координатор  проекту  –  професор  кафедри  менеджменту  та  інновацій
економіко-правового факультету І. М. Нєнно);

-  Проект  «Accelerating  Innovation  and  Entrepreneurial  Excellence  in
Higher  Education  Institutes  (Прискорення  інноваційної  діяльності  та
підприємницької майстерності  у закладах вищої освіти (ЗВО))» в рамках
угоди  між  ОНУ  імені  І.  І.  Мечникова  та  Європейським  Інститутом
Інновацій  та  Технологій  №  10047  (координатор  проекту  –  професор
кафедри  менеджменту  та  інновацій  економіко-правового  факультету
І. М. Нєнно).
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Необхідно відзначити також активізацію проведення дистанційних
лекцій  іноземними  викладачами  здобувачам  ОНУ  у  2023  році  –  було
проведено 111 лекцій викладачами з 13 країн світу, зокрема: Туреччина,
Норвегія,  Німеччина,  Греція,  Ізраїль,  Польща,  Велика  Британія,  Чехія,
Словаччина, Бельгія, Іспанія, Італія, США тощо.

Академічна  мобільність,  яка  є  важливою  складовою
інтернаціоналізації,  розглядається  в  окремому,  наступному  підрозділі
звіту. 

Залучення іноземних студентів
В останні роки у сфері української вищої освіти склалася ситуація,

коли  українським  університетам  необхідно  успішно  конкурувати  як  з
вітчизняними,  так і  з  зарубіжними закладами вищої освіти,  що вимагає
активізації роботи по набору іноземних здобувачів.

Порядок залучення іноземних абітурієнтів до навчання в ОНУ імені
І.  І.  Мечникова  (координатор  –  Н. М. Крючкова)  відбувається  через
процедуру  дистанційного  набору  на  базі  відповідних  партнерських
організацій в країнах походження абітурієнтів (наказ Міністерства освіти і
науки України від 15 березня 2023 року № 267).

Для  організації  дистанційного  набору  іноземних  громадян  на
навчання для здобуття вищої освіти в ОНУ імені І. І. Мечникова укладено
договори  з  20  партнерськими  організаціями,  зокрема  у  2023  році  –  з
7 партнерськими організаціями з Китаю. 

За деякими з них успішно здійснено набір слухачів на підготовче
відділення для іноземних громадян та іноземних здобувачів освіти. 

Протягом  2023  року  в  університеті  навчалися  213  іноземних
студентів та 40 слухачів підготовчого відділення для іноземних громадян з
24 країн світу, з них 6 осіб – за рахунок державного бюджету. Студентів
першого  (бакалаврського)  рівня  вищої  освіти  –  68;  другого
(магістерського) рівня – 101; третього (доктор філософії) – 3, стажистів – 1.

Для  порівняння  у  2022  році  кількість  іноземних  здобувачів  ОНУ
складала 200 осіб, з них студентів першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти  –  94;  другого  (магістерського)  рівня  –  95;  третього  (доктор
філософії) – 3, слухачів підготовчого відділення для іноземців – 110 осіб.

Найбільш  популярними  факультетами  для  іноземних  студентів
впродовж останніх років є: ЕПФ – 88 студентів, ФМВПС – 15 студентів,
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філологічний  факультет  –  11  студентів,  факультет  хімії  та  фармації  –
10 студентів, ФПСР (психологія) – 7 студентів.

Треба відзначити зростання попиту з боку іноземних громадян щодо
вступу на третій рівень вищої освіти у 2023 року завдяки проходженню
успішної акредитації більшості спеціальностей ОНУ імені І. І. Мечникова,
що можна оцінити як потенційну точку росту в перспективі.

У  звітному  періоді  ефективно  працювали  офіційний  сайт  центру
міжнародної освіти і відповідна сторінка в соціальній мережі Facebook, де
розміщується  інформація  про  правила  вступу  та  навчання  іноземних
студентів  в  нашому  університеті,  інформація  про  ОНУ  імені
І. І. Мечникова поширюється у соціальних мережах різних країн світу.

4.3. Академічна мобільність наукових, науково-педагогічних
працівників та здобувачів ОНУ імені І. І. Мечникова

Важливим  аспектом  міжнародної  діяльності  та  інтернаціоналізації
освіти в  ОНУ є академічна  мобільність наукових,  науково-педігогічних
працівників та здобувачів (координатор Ю. Л. Гринченко).

Попри визначені вимогами воєнного часу обмеження щодо виїзду з
України для чоловіків, 2023 р. став часом значної активізації академічної
мобільності.

У 2023 р. 79 співробітників здійснили 170 відряджень до 28 країн (у
2022 р. кількість відряджень дорівнювала 76).

Найбільша кількість відряджень (150) приходиться на 22 країни ЄС,
серед яких лідирує Польща:

Країна Кількість відряджень

1 Польща 66

2 Німеччина 20

3 Румунія 15

4 Іспанія 11

5 Туреччина 7

6 Швеція 6

7 Чехія 5

8 Японія 5

9 США 4

10 Бельгія 3
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11. Словаччина 3

12 Грузія 3

13 Австрія 2

14 Велика Британія 2

15 Норвегія 2

16 Португалія 2

17 Угорщина 2

18 Франція 2

19 Естонія 1

20 Італія 1

21 Литва 1

22 Нідерланди 1

23 Фінляндія 1

24 Словенія 1

25 Греція 1

26 Мальта 1

27 Ізраїль 1

28 Латвія 1

РАЗОМ 170

Академічна  мобільність  здобувачів  порівняно  з  минулим  роком
активізувалась  ще  більше:  125  здобувачів  здійснили  166  академічних
мобільностей (у 2022 р. – 87 мобільностей) до 13 країн.

Розподіл мобільностей за освітніми рівнями є таким:

- перший, бакалаврський рівень – 123;

- другий, магістерський рівень – 9;

- третій, освітньо-науковий рівень – 34.

Найбільша кількість  відряджень  припадає  на  Польщу,  Німеччину,
Румунію, Іспанію (разом – 142 мобільності).

Країна Кількість мобільностей

1 Польща 89

2 Німеччина 20

3 Румунія 18

4 Іспанія 14
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5 Італія 7

6 Чехія 6

7 Естонія 4

8 Словенія 2

9 Туреччина 2

10 Ірландія 1

11 США 1

12 Швеція 1

13 Бельгія 1

РАЗОМ 166

Найбільша кількість мобільностей здійснена здобувачами економіко-
правового  факультету,  факультету  романо-германської  філології,
біологічного  факультету,  факультету  історії  і  філософії,  факультету
математики,  фізики  та  інформаційних  технологій  та  факультету
міжнародних відносин, політології та соціології (разом 135 мобільностей).

Факультет Кількість
мобільностей

1 Біологічний факультет 20

2 Геолого-географічний факультет 12

3 Економіко-правовий факультет 29

4 Факультет романо-германської філології 24

5 Факультет журналістики, реклами та видавничої справи 4

6 Філологічний факультет 8

7 Факультет історії та філософії 21

8 Факультет  міжнародних  відносин,  політології  та
соціології

19

9 Факультет  математики,  фізики  та  інформаційних
технологій

14

10 Факультет психології та соціальної роботи 8

11 Факультет хімії та фармації 5

12 Коледж 2

РАЗОМ 166
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За сферою діяльності розподіл академічних мобільностей здобувачів
за 2023 р. виглядає так: 116 освітніх мобільностей (з них 1 – ступенева
мобільність за програмою подвійних дипломів з Університетом Л’Аквіли,
(Італія),  115  кредитних  мобільностей,  з  яких,  у  свою  чергу,  56  –  з
нарахуванням кредитів та 59 – без нарахування кредитів) і  50 наукових
мобільностей.

Серед  програм  мобільностей  здобувачів  лідирує  ERASMUS+
(52 мобільності), також мобільності здійснювалися за програмами DAAD,
Real  Maths  Double  MSc,  за  науковим  проєктом  INNOVA4TB,  за
програмами мобільності окремих іноземних університетів.

Протягом  2023  року  Erasmus+  партнерами  ОНУ  були  32  заклади
вищої  освіти  з  13  країн  (Греція,  Естонія,  Іспанія,  Італія,  Німеччина,
Північна  Македонія,  Польща,  Румунія,  Словенія,  Туреччина,  Чехія,
Швеція,  Сербія),  було  встановлено  партнерські  зв’язки  з  9  закладами
вищої освіти з 6 країн за програмою ERASMUS+: Гданський університет
(Польща),  Регензбурзький  університет  (Німеччина),  Університет  Пізи
(Італія), Університет Різе (Туреччина), Університет Альба Юлії (Румунія),
Університет Західної Македонії (Греція), Університет Суботіци (Сербія),
Університет Османіє (Туреччина), Університет Полонії (Польща).

Протягом 2023 року було оголошено та проведено 50 конкурсів на
мобільність в  університетах-партнерах,  опрацьовано 103 заявки,  обрано
70 переможців.

На  сторінках  «Erasmus  Office»  на  офіційному  сайті  ОНУ  імені
І. І. Мечникова  та  в  соціальній  мережі  Facebook,  а  також  в
університетських  соціальних  мережах  Facebook,  Telegram  та  Instagram
оперативно поширюються оголошення про можливість участі у програмах
мобільності здобувачів освіти та науково-педагогічних працівників.

Проведено інформаційні онлайн заходи для здобувачів «Академічна
мобільність – це просто», на яких зацікавлені особи могли дізнатися всю
необхідну  інформацію про  порядок  здійснення  академічної  мобільності
(раз на семестр).
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V. ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Під керівництвом проректора О. В. Григор’єва продовжено роботу,
по забезпеченню безпеки освітнього процесу в поточному навчальному
році. В ОНУ імені І. І. Мечникова відповідно до вимог Державної служби
з  надзвичайних  ситуацій  для  забезпечення  безпеки  та  захисту  життя  і
здоров’я  здобувачів  та  співробітників  облаштовано  та  функціонує
13 найпростіших укриттів загальною площею 1807,6 кв. м та одночасною
місткістю 4089 осіб. 

5.1. Поточний стан будівель та гуртожитків
В освітньому процесі в ОНУ імені І. І. Мечникова задіяні 23 корпуси

загальною  площею  123 400  м2.  Всього  в  університеті  в  експлуатації
знаходяться 60 основних будівель і споруд загальною площею 161 500 м2.

До  студмістечка  університету  належить  8  гуртожитків  (загальна
житлова  площа  32 740  м2),  в  яких  може  бути  розміщено  понад
3400 мешканців (1250 кімнат). 

5.2. Ремонтно-будівельні та поточні господарчі роботи
У зв’язку із  складною фінансовою ситуацією жодних масштабних

ремонтно-відновлювальних  робіт  на  об’єктах  університету  не
проводилось.  Тим  не  менш,  максимально  використовуючи  внутрішні
резерви,  було  проведено  певні  ремонтно-профілактичні  заходи  щодо
підготовки навчальної та житлової бази до поточного року. 

Так,  завершено  капітальний  ремонт  потокових  аудиторій
аудиторного корпусу на Французькому бульварі № 5, № 38, № 39, № 40а,
№ 58, № 58а та коридорів загального призначення. 

В корпусі факультету хімії та фармації деканом разом із спонсорами
за  власні  кошти  проведено  ремонт  лабораторій  та  замінено  вікна  в  3
приміщеннях.

В  усіх  гуртожитках  у  літній  період  директором,  завідувачами
гуртожитків  спільно  зі  студентським  активом  було  організовано
підготовку  житлового  фонду  до  нового  навчального  року,  а  саме:
проведено поточний косметичний ремонт і санітарну обробку приміщень.

Закуплено  на  190  тис.  грн.  матеріалів  та  готуються  до  заміни
водопровідного господарства підвалу гуртожитку № 7 понад 100 м. п.  з
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різними  підключеннями.  Придбано  3  лічильники  газопостачання  для
гуртожитків № 4, 5, 6. Підготовлено та вирішено питання з оплатою про
огляд та ремонт вентканалів по всіх гуртожитках та корпусах, пов’язаних
із розподілом газового господарства.

Готові до встановлення 6 водомірів для різних об’єктів ОНУ.
Поступово  відбувається  нормалізація  експлуатації  стадіону  ОНУ

імені І. І. Мечникова на Шампанському провулку, що пов’язано у першу
чергу  із  відновленням  цілісності  охоронного  периметру,  розчищенням
трибунних  площ,  відновленням  футбольного  поля  та  встановленням
залізобетонних опор зовнішнього освітлення.

Протягом  року  та  безпосередньо  під  час  підготовки  до
опалювального  сезону,  було  замінено 80  м. п.  труб  теплопостачання,  3
прилади систем опалення, 60 м. п. трубопроводів холодного та гарячого
водопостачання  різних  діаметрів,  15  санітарно-технічних  приладів  на
об’єктах гуртожитків №№ 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Виконано  гідравлічне  промивання  та  прочищення  каналізаційних
систем  студмістечка,  наукової  бібліотеки,  житлового  будинку  –  всього
понад 540 м. п.

В  обов’язковому  порядку  проведено  налагодження  всіх  систем
автоматики, що відповідають за роботу енергозберігаючого обладнання,
повірку  контрольно-вимірювальних  приладів  –  176  шт.,  закуплені  та
встановлені  теплолічильники  на  гуртожиток  № 7  та  обсерваторію.
Протягом  року  вирішено  питання  про  проектування  та  заміну
теплолічильників на наступні гуртожитки та корпуси № 2, № 6, № 8, № 9
та  територію  Ботанічного  саду  Французький  бульвар,  № 48/50.  У
Ботанічному  саду  (Французький  бульвар,  № 48/50)  відремонтовано  та
встановлено  станцію  на  опалення  всього  ботанічного  саду.  Повірено
4 лічильники тепла на об’єктах університету та корпусах.

Проведено  профілактику  ТП  та  електрощитових  із  заміною
автоматичних  вимикачів,  трансформаторів  струму  та  освітлювальних
приладів.  Триває  велика  робота  у  поточному  навчальному  році  –  це
підготовка  підвальних  приміщень,  забезпечення  їх  інженерними
комунікаціями під найпростіші укриття.

Для  забезпечення  безперервної  подачі  тепла  та  водопостачання
студмістечку та навчальним корпусам університету під час опалювального
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сезону  2023-2024 р.  в  центральному  теплопункті  встановлено  джерело
аварійного живлення потужністю 100 кВт.

Модернізована робота кабельних мереж і генераторних підстанцій,
що  забезпечують  роботу  центральної  серверної  у  головному  корпусі,
бухгалтерії та інших підрозділів АГЧ.

Отримала  подальшого  розвитку  стратегія  енергозбереження  в
навчальних будівлях та гуртожитках ОНУ. Здійснено заходи, спрямовані
на енергозбереження (автомати, LED лампи, кабель) – 150 000 грн.

Триває  заміна  ламп  денного  освітлення  на  LED  освітлення  по
гуртожитках  і  корпусах.  Станом  на  01.12.2023  року  було  замінено
894 лампи та світильники. 

В корпусах університету відбулася заміна 7 одиниць вікон. 
Проведено  ремонт  крівлі  навчального  корпусу  гуманітарних

факультетів площею 148 м2.
Підготовлено  тендерну  документацію  за  всіма  комунальними

договорами на 2024 рік.
Разом  з  тим  відсутність  цільового  бюджетного  фінансування  на

капітальні  потреби  не  дозволяє  провести  ремонти  аварійних  фасадів
бібліотеки,  головного  корпусу,  ремонту  аудиторій,  інженерних  мереж,
облаштувати автоматизовану систему протипожежної безпеки.

5.3. Орендні відносини
Політика  університету  у  сфері  орендних  відносин  будується  на

розумній необхідності покращення умов праці і навчання співробітників і
студентів  і  зосереджена,  в  основному,  на  таких  сферах  як  організація
харчування;  інформаційно-технічне  забезпечення;  соціальне
обслуговування; забезпечення Інтернетом та мобільним зв’язком.

Приміщення здаються в оренду, перш за все, з метою покращення
соціально-культурних  та  побутових  умов  навчання  і  життя  студентів  і
співробітників університету. 

На  початок  2023  року  відсоток  вакантних  місць  по  гуртожиткам
сягав  подекуди  50 %.  Керівництвом  університету  разом  із  дирекцією
студмістечка  було  організовано  заселення  студентів  інших  ЗВО,  що
призвело до мінімізації витрат на комунальні та інші видатки. Станом на
початок  грудня  2023  року  в  гуртожитках  вже  біля  30 %  місць
залишаються вакантними. 
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VI. ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ УНІВЕРСИТЕТУ ТА СОЦІАЛЬНИЙ
ЗАХИСТ ПРАЦІВНИКІВ

Заплановані  лімітні  призначення  щодо  видатків  Одеського
національного університету імені І. І. Мечникова на 2023 рік складають
305858896,31 грн., в тому числі за напрямками :

    Загальний фонд :    156001575,00 грн.

 по КПКВК 2201160 «Підготовка кадрів закладами вищої освіти
та забезпечення діяльності їх баз практики» – 116679580,00 грн.;

 по  КПКВК  2201420  «Підготовка  кадрів  закладами  фахової
передвищої освіти» – 1179500,00; 

 по  КПКВК  2201190  «Виплата  академічних  стипендій
студентам  (курсантам),  аспірантам,  докторантам  закладів  фахової
передвищої та вищої освіти» – 29460000,00 грн.; 

 по КПКВК 2201080 «Державні  премії,  стипендії  та  гранти в
галузі  освіти,  науки  і  техніки,  стипендії  переможцям  міжнародних
конкурсів» – 322080,00 грн.;

 по  КПКВК  2201040  «Наукова  і  науково-технічна  діяльність
закладів вищої освіти та наукових установ» – 8021415,00 грн.;

 по  КПКВК  2201390  «Підтримка  пріоритетних  напрямів
наукових досліджень з науково-технічних (експериментальних) розробок
у закладах вищої освіти» – 339000,00 грн.; 

           у тому числі : 
-   заробітна  плата  та  нарахування  на  заробітну  плату  –

115555602,00 грн., що становить 74,07 % від загального фінансування;
- предмети та матеріали – 136200,00 грн., що становить 0,09 % від

загального фінансування;
- харчування – 4424200,00 грн. що становить 2,84 % від загального

фінансування;
- послуги крім комунальних – 21000,00 грн., що становить 0,01 % від

загального фінансування;
-  комунальні  послуги –  5476320,15 грн.,  що становить 3,51 % від

загального фінансування; 
- стипендії – 29460000,00 грн., що становить 18,88 % від загального

фінансування;
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- інші видатки – 928252,85 грн., що становить 0,60 % від загального
фінансування.

o Спеціальний фонд :   149857321,31 грн.    

 по КПКВК 2201160 «Підготовка кадрів закладами вищої освіти
та забезпечення діяльності їх баз практики» – 142990805,47 грн.;

 по  КПКВК  2201420  «Підготовка  кадрів  закладами  фахової
передвищої освіти» – 988939,00 грн.;           

 по КПКВК 2201410 «Наукова і науково-технічна діяльність на
антарктичній станції «Академік Вернадський»» – 125000,00 грн.;

 по  КПКВК  2201040  «Наукова  і  науково-технічна  діяльність
закладів вищої освіти та наукових установ» – 5752576,84 грн.;     

у тому числі : 
-  заробітна  плата  та  нарахування  на  заробітну  плату  –

117511163,20 грн.,  що  становить  78,42  %  від  загального  надходження
спеціального фонду;

-  предмети  та  матеріали  –  2336921,82  грн.,  що  становить  1,56  %
загального надходження спеціального фонду;

-  медикаменти – 8220,00 грн.  що становить 0,01 % від загального
надходження спеціального фонду;

- послуги, крім комунальних – 3768350,00 грн., що становить 2,51 %
від загального надходження спеціального фонду;

- відрядження – 741401,14 грн., що становить 0,49 % від загального
надходження спеціального фонду;

- комунальні послуги – 22496672,15 грн., що становить 15,01 % від
загального надходження спеціального фонду;

- інші видатки – 3002811,80 грн., що становить 2,0 % від загального
надходження спеціального фонду.

У  порівнянні  із  2022  роком  фінансування  загального  фонду
зменшилося на 18852252,43 грн., що призвело до збільшення видатків за
рахунок спеціального фонду на 36152575,08 грн. 

Велике зростання цін сказалося на підвищенні комунальних послуг,
у порівнянні із 2022 роком більше на 11050702,08 грн. 

Видатки  на  заробітну  плату  збільшилися  на  3932220,71  грн.,  за
рахунок  підняття  надбавок  за  вислугу  років,  та  виплати  відпускних
попередніх періодів.
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Стипендія  зменшилася  на  4045400,00  грн.,  за  рахунок  зменшення
місць для бюджетних студентів.

Протягом 2023 року було витрачено 1 315 524 грн. на оплату послуг
з акредитації.

Слід  зауважити,  що  фінансова  політика  університету
характеризується  відкритістю,  прозорістю  та  виваженим  розподілом
ресурсів з урахуванням реальних можливостей дохідної частини бюджету.
На засіданнях ректорату і  вченої ради університету доповідається щодо
показників  фінансово-господарської  діяльності  та  поточного  стану
виконання бюджету. Кошторисні призначення, штатний розпис, бюджетна
і фінансова звітність університету розміщуються у відкритому доступі на
офіційному  веб-сайті  університету  згідно  з  вимогами  чинного
законодавства  про  публічні  фінанси.  Планові  документи,  бюджетна  і
фінансова  звітність  подавалися  до  Головного  управління  Державної
казначейської служби України в Одеській області та Міністерству освіти і
науки України як головному розпоряднику коштів своєчасно і у повному
обсязі.

Розпочато  впровадження  єдиної  електронної  системи  управління
господарською та фінансовою діяльністю.
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VII. СПОРТИВНА ТА КУЛЬТУРНО-МАСОВА РОБОТА

7.1. Фізичне виховання і спорт
Фізичному  вихованню  і  спорту  в  ОНУ  імені  І. І. Мечникова

приділяється  велика  увага.  Заняття  фізичною  культурою  та  спортом
проводяться не тільки в цілях зміцнення здоров’я, всебічного розвитку і
спортивної досконалості, але і в цілях оволодіння навичками професійно-
прикладної  фізичної  підготовки  для  майбутніх  фахівців,  а  також
формування  потреб  в  регулярних  зайняттях  фізичними  вправами  та
спортом.

Включення в навчальні плани освітніх програм дисципліни «Фізичне
виховання» є пропагандою здорового способу життя, втілення постійної
морально-фізичної адаптації до освітнього процесу в ОНУ імені І. І. Меч-
никова  та  підвищення  рівня  готовності  молоді  до  служби  у  Збройних
Силах  та  інших  військових  формуваннях;  формування  в  студентської
молоді  основ  теоретичних  знань,  практичних  і  методичних  здібностей
(умінь  і  навичок)  з  фізичного  і  спортивного  виховання,  фізичної
реабілітації, масового спорту, як компонентів їх повноцінної, гармонійної
та безпечної життєдіяльності.  Для цього на кафедрі фізичного виховання
залучені штатні працівники: 1 – заслужений працівник фізичної культури,
1 – заслужений тренер України, 2 – МСУМК, 2 – МС СРСР, 2 – КМС. 

Заняття фізичним вихованням та спортом проходять на спортивних
базах  університету,  а  саме:  стадіон,  спортивний  зал,  3  –  спортивні
мінізали, 10 – спортивних майданчиків, 3 – тенісних кортів, 1 – футбольне
поле, 2 – спортивні кімнати, 6 – приміщень для фізкультурно-оздоровчих
занять, один з них з тренажерним обладнанням.

Студенти  отримують  теоретичні  та  практичні  навички,  а  також
виконують нормативи з фізичної підготовки, а в кінці навчального року
складають залікові вимоги.  

Щорічно кафедра проводить спортивно-масову роботу зі студентами
по затвердженій програмі:

1. Студентський  фестиваль  першокурсників  «MECHNYKOV
STAR FEST 2023».

2. Обласні студентські ігри серед ЗВО ІІІ-ІV рівня акредитації.
У складі збірних команд України, студенти ОНУ імені І. І. Мечни-

кова, брали участь у міжнародних змаганнях високого рівня, чемпіонатах
Європи, Всесвітньої Універсіади, Першості Світу:

84



КАРАТЕ
1. Шведа  Владислав  –  3 к.  факультет  міжнародних  відносин

політології та соціології, КМС з карате, член збірної команди ОНУ імені
І. І. Мечникова  з  карате.  Чемпіон Європейських ігор єдиноборств серед
студентів 2023 р.

2. Панчук Аріадна – 4 к. факультет журналістики та видавничої
справи,  МСУ  з  карате,  член  збірної  команди  університету  з  карате.
Чемпіонка  України  2022 р.  з  карате.  Віце-чемпіонка  Європейських  ігор
єдиноборств серед студентів 2023 р.

БОКС
1. Крамаренко Анастасія – 2 к. факультет психології та соціальної

роботи  (псих.),  МСУ  з  боксу,  член  збірної  команди  ОНУ  імені
І. І. Мечникова з боксу. Чемпіонка України з боксу.

2. Забудській–Недельча  Софія  –  2 к.  факультет  психології  та
соціальної роботи (псих.)  – КМС з боксу,  член збірної команди ОНУ з
боксу. Чемпіонка України з боксу.

3. Абрамян  Григорій  –  2 к.  економіко  правовий  факультет
(мененджмент), КМС з боксу, член збірної команди ОНУ з боксу. Призер
універсіади України 2023 р. з боксу, Чемпіон Одеської області з боксу.

4. Тагієв  Іса  –  1 к.  економіко-правовий  факультет  (облік  та
оподаткування),  КМС  з  боксу.  Призер  чемпіонату  України  з  боксу.
Чемпіон Одеської області з боксу.

БОРОТЬБА ДЖИУДЖИТЦУ
1. Горбан Дмитро – 2 к. геолого-географічний факультет, МСУ з

джиуджитцу,  член  збірної  команди  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  з
джиуджитцу. Срібний призер Кубка України з бойового джиуджитцу.

2. Павлюк  Максим  –  3 к.  факультет  міжнародних  відносин
політології  та  соціології,  МСУ  з  джиуджитцу,  член  збірної  команди  з
боротьби  ОНУ  імені  І. І. Мечникова.  Чемпіон  України  з  бойового
джиуджитцу, призер Світу.

ШАХИ
1. Агнянніков  Данило  –  2 к.  факультет  міжнародних  відносин

політології та соціології, КМС з шахів, член збірної команди ОНУ з шахів.
Срібний призер чемпіонату області серед студентів ЗВО м. Одеси з шахів.

2. Рибкіна  Аліса  –  1 к.  факультет  математики, фізики,
інформаційних технологій, 1 розряд з шахів, член збірної команди ОНУ
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імені І. І. Мечникова з шахів. Бронзовий призер чемпіонату області серед
студентів ЗВО м. Одеси з шахів.

БАСКЕТБОЛ
1. Задорожній  Євген  –  2 к.  коледж  прикл.  мат.)  1  розряд  з

баскетболу, член збірної команди ОНУ імені І. І. Мечникова з баскетболу.
Чемпіонат області серед студентів ЗВО м. Одеси з баскетболу.

ФУТБОЛ
1. Нікогосян  Артем  –  1  к. факультету  математики,  фізики,

інформаційних технологій,  КМС з футболу,  член збірної  команди ОНУ
імені І. І. Мечникова з футболу. Чемпіонат області серед студентів ЗВО
м. Одеси з футболу.

ФУТЗАЛ
1. Солодчук  Ілля  –  1 к.  економіко-правовий  факультет,  КМС  з

футзалу,  член  збірної  команди  ОНУ  імені  І. І. Мечникова  з  футзалу,
Учасник чемпіонату Світу в Сербії з міні футболу. 

НАСТІЛЬНИЙ ТЕНІС
1. Ємельяненко Микита – ЕПФ, 1 розряд настільний теніс, член

збірної команди ОНУ імені І. І. Мечникова з настільного тенісу.
2. Крижевська Анна – МФІТ, КМС настільний теніс, член збірної

команди ОНУ імені І. І. Мечникова з настільного тенісу.
ПЛЯЖНИЙ ВОЛЕЙБОЛ
1. Дондова Катерина – РГФ, 1 розряд з пляжного волейболу. Член

збірної команди ОНУ імені І. І. Мечникова з пляжного волейболу.
2. Сухова  Яна –  МВПС,  1  розряд  з  пляжного  волейболу.  Член

збірної команди ОНУ імені І. І. Мечникова з пляжного волейболу.

7.2. Центр культури і дозвілля
Головною  метою  Центру  культури  і  дозвілля  ОНУ  імені

І. І. Мечникова є  проведення  виховної  та  культурно-просвітницької
роботи  зі  студентською  молоддю  та  співробітниками  університету,
організація їх дозвілля.  

Для цього Центр:  
- пропагує досягнення у сфері культури, літератури та мистецтва;  
-  сприяє розвитку організаційних та  творчих здібностей у молоді,

естетичного смаку;  
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- створює умови для організації самодіяльних об`єднань, колективів
художньої творчості;  

-  зазвичай  проводить  концерти  та  вистави,  свята  «Посвячення  у
студенти», Новий рік, День студента, День народження ОНУ, щорічний
огляд-конкурс творчих колективів факультетів університету, «Mechnikov
Concerte» у Літньому театрі,  Одеську Обласну Студентську Лігу Сміху,
«дні факультетів» та інше.  

При Центрі  культури працюють відомі  в  Україні  та  за  її  межами
колективи, клуби за інтересами. Зараз, в умовах воєнного стану, при ЦКД
ОНУ імені І. І. Мечникова працюють декілька хореографічних колективів
та вокальна студія. Дотримуючись умов безпеки, в цьому році в актовій
залі проведено три «Дня факультету» (РГФ, ЕПФ, ФМВПС) та перший раз
за багато років конкурс краси та таланту «Міс ОНУ 2023», в якому взяли
участь більше 50 студентів всіх факультетів університету. Також в актовій
залі  відбулося  нагородження  найкращих  студентів ОНУ  імені
І. І. Мечникова з нагоди Міжнародного дня студента.

Подальший розвиток цього напрямку життєдіяльності університету
вимагає поліпшення фінансування Центру культури, особливо приведення
у  стан,  який  би  відповідав  сучасним  вимогам,  актової  зали
(кондиціонування,  модернізація  електромережі,  системи  затемнення
актової зали тощо).
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VIII. УНІВЕРСИТЕТ У ВІТЧИЗНЯНОМУ ТА СВІТОВОМУ
ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ

У  2023  року  головним  напрямком  роботи  прес-служби  стала
візуалізація та  підтримка роботи університету в інформаційному полі  в
умовах повномасштабної агресії. 

Організовано  планову  роботу  проекту  «Екскурсії  університетом»,
розпочату в 2022 році.

Під час створення інформаційно-рекламних матеріалів прес-служба
взаємодіє  з  адміністрацією  ОНУ  імені  І. І. Мечникова,  керівництвом
факультетів та підрозділів, студпрофкомом ОНУ, радою молодих вчених,
студентьскою  радою  ОНУ,  викладачами  університету,  студентами.
Основні  інструменти:  корпоративні  соцмережі,  зовнішні  медіа,  офлайн-
івенти.

Оскільки у зв’язку із ситуацією в економіці більшість телевізійних
компаній  Одещини  призупинили  свою  діяльність,  у  2023  року  прес-
служба сконцентрувала увагу на виробництві власного та на просуванні
виробленого  підрозділами  відеоконтенту.  Загальна  кількість  переглядів
відео на ресурсах прес-служби – 89 тисяч. Разом з тим, до ТК регулярно
запрошуються  для  коментарів  у  прямі  ефіри  вченi  ОНУ  імені
І. І. Мечникова,  спікери  у  різних  галузях  знань  –  політологи,  історики,
біологи, математики, геологи та ін.

 Прес-службою ОНУ проведено прямі рекламні кампанії
«Вступна до ОНУ», «День відкритих дверей онлайн квітень», «Дні

відкритих  дверей  Мечников-день,  травень».  Вони  зібрали  сумарно
287 тисяч  переглядів  он-лайн.  Підтримані  рекламою  події  в  реалі
відвідали близько 7,5 тис. осіб.

 Продакшн:  створено  продуктів  для  профорієнтаційної  та
рекламної діяльності університету  (І – IV квартал ) 

Фотоконтент, одиниць –1200
Вiдеоконтент, одиниць – 15
Цикл екскурсій університетом з відвідуванням музеїв університету, з

моменту старту проекта у листопадi  2022 р, груп – 148.

 Створено  пости  з  поточної  роботи  ОНУ  (I  –  IV  квартал)
фейсбук, інстаграм

Усього – 237 одиниць контенту
Охоплення – 1 млн 101 тис. переглядів  
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Розміщено на офіційному сайті ОНУ новин – 41 одиниць.

 Медіа-супровід  офіційних  делегацій,  підписання  договорів,
меморандумів – 15;

 Організація медіа-брифінгу, телевізійних інтерв’ю керівництва,
студактиву, деканів, науковцiв-експертiв – 14;

 Проведено аудит офіційного сайту, спільно з Центром ІТ ОНУ
імені І. І. Мечникова, згідно зі списком зі 118 сайтів на університетському
домені, з метою актуалізації представлених даних.

 Надано  відповіді  на  звернення  громадян,  абiтурiєнтiв  та
журналiстов  (електронна  пошта,  телефон,  месенджери  корпоративних
соцмереж) – 128.

Керівник  прес-служби  А. Р. Гудзенко  розробила  та  прочитала
авторський курс «Створення інформаційних приводів у сучасному медіа-
просторі  для  освітян  та  науковців»,  в  рамках  сертифікатної  програми
О. В. Смінтини «Соцмережі для науковців».

Загальна  кількість  медіа,  одеських  та  всеукраїнських,  які
висвітлювали події  в  ОНУ – 215.  Переважно це  Інтернет  інформаційні
агентства,  які  цитують  як  першоджерело  фейсбук-сторінку  «Новини
Одеського  університету»  та  офіційний  сайт  ОНУ.  Загальна  кількість
переглядів новин ОНУ імені І.  І.  Мечникова у зовнішніх медіа – понад
7,2 млн.  Ця  кількість  зумовлена,  переважно,  згадкою  таких  подій,  як
лідерство ОНУ імені І. І. Мечникова у різних рейтингах, у топових медіа –
РБК, Освіта-UA, Факти, УНІАН та на сайтах Міністерства освіти і науки
України та Верховної Ради України.

Кількість інфоприводів за звітній період, які викликали позитивний
інтерес  медіа –  близько  42  подій  університету  (тобто  в  середньому
4 згадки у зовнішній пресі на місяць).

Перелік  інфоприводів,  цитованих  зовнішніми  медіа:  інтерв’ю
ректора; вітання ректора з 1 вересня – Днем Знань, З Днем Незалежності;
міжнародний  візит  ректора  та  першого  проректора  у  складі  делегації;
інтерв’ю  з  приймальною  комісією;  меморандуми  про  співробітництво;
ОНУ  імені  І. І. Мечникова обладнав  укриття  на  всіх  своїх  територіях;
зовнішня академічна мобільність; візит віце-спікерки ВР; медалі студентів
на  міжнародних  спортивних  змаганнях;  наукові  перемоги  студентів;
меморандуми, підписані ректором; «Мечников день» у Ботанічному саду;
сакури  та  магнолії  у  Ботсаду;  «пішла  з  життя  Лідія  Миколаївна
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Голубенко»; ТОПові місця у міжнародних, українських та комп‘ютерних
рейтингах; волонтерська допомога студентiв; «випускники ОНУ зібрали
гуманітарку»;  Обсерваторія  університету  у  списку  ЮНЕСКО;  вихід
студентів  на  заняття  в  аудиторії;  виставки  Наукової  бібліотеки  ОНУ;
конкурс «Мiс ОНУ-2023» та багато iншого.

За  кількістю  та  якістю  згадок  у  медіа  ОНУ  імені  І. І. Мечникова
навіть у воєнний час утримує першість в інформаційному просторі серед
ЗВО м. Одеси. При цьому варто зазначити, що тональність повідомлень
про університет  у  92 % випадків має позитивний характер.  Цього року
особливо  звертає  увагу  соцмережева  активність  факультетів,  органів
студентського самоврядування та профкому, бібліотеки, коледжу, Центру
культури ОНУ. Новинний потік факультетів та підрозділів свідчить про
насичене  та  активне  життя,  і  дарує  нашій  цільовій  аудиторії  яскравий
контент.  Системний  характер  інформаційної  присутності  впливає  на
позиції у значних освітніх рейтингах, сприяє популяризації університету
серед абітурієнтів та потенційних партнерів.
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* * *
Шановні колеги, дорогі друзі!

Розгубленість  та  пригніченість,  які  ми  всі  відчували  в  перші  дні
війни  та  які  впливали  на  наш  емоційний  стан,  роботу,   в  другий  рік
військової  агресії  проти  нашої  країни  змінилися  на  тверезий  розум  та
холоднокровність,  що  допомагає  приймати  правильні  рішення  для
продовження  функціонування  нашого  університету  в  зміненому
зовнішньому середовищі. 

Кожен  з  Вас  зробив  свій  внесок  у  розвиток  університету  в  цей
непростий час,  і  я  впевнений,  що Ви будете  це  роботи і  далі.  Я щиро
вдячний  колективам  всіх  структурних  підрозділів  та  кожному  з  Вас
особисто за плідну співпрацю і, сподіваюсь, що разом з Вами ми зробимо
наш університет кращим, незважаючи на необхідність вирішувати складні
проблеми та завдання, які ставить перед нами сьогодення! В добрий час!
До Перемоги і Миру!
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